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1964
Volby – konaly se 14. června 1964. Volební míst-

nosti byly dvě, a to zasedací síň MNV a obřadní síň. 
Počet voličů zapsaných ve volebních seznamech 
– 1412, počet voličů v den voleb – 1356, v místě volilo 
– 1339, mimo obec volilo – 15.

Do Národního shromáždění zvolen František Šik, 
předseda JZD Buchlovice – obdržel 1339 
hlasů. Do Krajského národního výboru 
zvolen František Čuma, 34 let, předseda 
JZD Družba Boršice, zvolen 1328 hlasy, 
proti 11. Do Okresního národního výbo-
ru zvolena Anna Úlehlová, 42 let, členka 
JZD Družba, zvolena 677 hlasy, 2 proti, 
a Cyril Vojáček, stavební technik, č.78, 
zvolen 657 hlasy, proti 1 hlas.

Do MNV bylo zvoleno 34 poslanců. 
V sobotu 4. července byla ustavující schůze nově 
zvoleného MNV. Nový předseda – Josef Závoda, 
náměstek – Josef Šeda, tajemník – Josef Soustruž-
ník.

Volba prezidenta ČSSR – znovu byl zvolen prezi-
dentem ČSSR Antonín Novotný.

Vyznamenání – v rámci oslav 20. výročí SNP byl 
vyznamenán náš občan Josef Kovařík, č. 434, a udě-
lena mu byla pamětní medaile za účinnou pomoc 
partyzánům při povstání.

Školství – MŠ je dvoutřídní s celodenním provo-
zem, počet žáků 68, počet členů učitelského sboru 
– 4. Základní devítiletá škola – počet tříd ve školním 
roce 1963/64 – 12. Žáků – 340, členů uč. sboru – 15. 
Ředitel - Antonín Hank – Buchlovice, zástupce ředi-
tele – Jan Halíček – Újezdec.

JZD Družba – novým předsedou JZD byl zvolen 
Josef Frelich z Újezdce, vedoucí výroby – Josef Glos, 
č. 157, vedoucí 1. výrobní skupiny – František Cukr, 
č. 496, vedoucí 2. výrobní skupiny Antonín Bilík, 
č. 147.

Výstavba obce – koncem roku bylo započato 
s přístavbou na zdravotním středisku, a to pro dětské 
oddělení a čekárnu. Hodnota díla byla 70 tisíc Kčs. 
Provoz zahájen v květnu 1965. Působila zde MUDr. 
Macenauerová – dětská lékařka.

MNV – v roce 1964 byla provedena generální 
oprava budovy MNV - výměna oken, gumové podla-
hy, nátěry a malby, v hodnotě 70 tisíc Kčs. 

Výstavba domů – v tomto roce bylo postaveno 12 
nových rodinných domků.

Historické zápisy o dění v obci

1965
V tomto roce zde bylo zřízeno stálé zubní středis-

ko, kde denně ordinoval dr. Balatý. Dříve tady dvakrát 
týdně působil dentista Bláha z Popovic. 

Soutěž o nejlepší obec – k 20. výročí osvobození 
naší vlasti byla vyhlášena soutěž v akci „Z“ o nejlepší 
obec. Obec Boršice se v rámci okresu umístila na 3. 

místě a obdržela pro nejlepší pracovníky v akci 
„Z“ 5 zlatých (za odpracovaných 200 brigád-
nických hodin), 10 stříbrných (do 200 hodin), 
15 broznových odznaků (do 100 brigádnických 
hodin).

Změna na MNV – v měsíci červnu rezig-
noval z funkce předsedy MNV Josef Závoda, 
č. 475 a zvolen Josef Šeda, č.3, bývalý náměs-
tek předsedy. Náměstek Jan Martykán, č. 328. 
Místo matrikářky Marie Grzegorzekové, č. 

234, nastoupila Antonie Fialová, č. 283. Místo Jana 
Pernice nastoupila Anna Havránková, č. 259. Odchází 
také Kliment Veverka, č. 50. 

Školství – školní rok 1964/65, ředitelem byl stále 
Antonín Hank z Buchlovic, zástupce ředitele - Jan 
Halíček z Újezdce. (Počet žáků není v tomto roce 
v kronice uveden.)

MŠ – ředitelka - Markéta Zapletalová, Uherské 
Hradiště, učitelky – Danuše Kyselá, Jarmila Poláško-
vá, Gabriela Sýkorová, kuchařka – Malvína Slámová, 
č.75, pomocnice – Ludmila Bartošíková, č. 207, ukli-
zečky – Věra Šedová, č. 461, a Žofi e Zemánková, 
č. 260. Zapsáno bylo 66 dětí.

Počet obyvatel v roce 1965 – 2250 obyvatel, naroze-
no 36 dětí, zemřelo 14 občanů.

JZD Družba – od 1. 1. 1965 vyplácelo družstvo 
17 Kčs za jednotku, k tomu 1 kg obilí. Nebyla provede-
na žádná změna ve vedení družstva (v kronice u zápisu 
za rok 1965 byly vytrženy 2 listy na straně 265 - 268, 
které se patrně týkaly JZD Družba).

Výstavba obce – v roce 1965 bylo na návsi instalo-
váno veřejné osvětlení. Ve 4. čtvrtletí bylo započato 
s výstavbou holičské a kadeřnické provozovny míst-
ního hospodářství a výstavba polytechnické dílny pro 
devítiletou školu. Obě díla v akci „Z“.

První občanský pohřeb – v Boršicích v měsíci říjnu 
1965 měl pan Josef Staufčík, č. 110, 67 let. Byl dlouho-
letý člen KSČ a člen JZD Družba.

Počasí – v měsíci květnu, a to 9. a 10. 5., se přehna-
la nad Boršicemi silná bouře a krupobití, 20. 5. a 29. 
5. průtrž mračen s krupobitím, které nadělalo mnoho 
škody, ulice i některé domy byly zaplaveny blátem.

(čerpáno z kronik)

Ve Zpravodaji č. 3/2006 je uvedeno ve zkrácené verzi nejdůležitější historické dění do roku 1963. Pokračujeme.
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S touto  otázkou  se  nyní  občané  často  obracejí  na  před-
stavitele  obce  poté, co  zástupci  Jednoty, spotřebního  družstva  
Uherský  Ostroh,  projevili  zájem v naší  obci  dále  investovat  
do  výstavby  nového  nákupního  střediska.

Reagovali  tak zřejmě  na  skutečnost, že  se  vznesla  vlna  
kritiky  na  stavební  úpravu  stávající  prodejny, včetně  vybu-
dování  zádveří  a  také  na  nevyhovující  skladové  prostory  
a komplikovaný  příjezd  ke  skladovacím  prostorám.

Vzhledem  k tomu, že  jsem  byl  účasten  jednání  se  zástupci  
spotřebního  družstva  Jednota, chtěl  bych  tímto  občanům  
záměr  blíže  vysvětlit.

Zástupci  Jednoty  neskrývali  skutečnost, že  zejména  
v posledních  letech  stávající  prodejna  funguje  dobře  a  také  
slušně  prosperuje. Nemá  však  ideální  zázemí  a  také  prodejní  
prostory  jsou  nyní  už  stísněné. Kvůli  tomu  Jednota  nemůže  
nabízet  k prodeji  širší  sortiment  potravinářských  výrobků. 
Není  v jejich  zájmu  rozšiřovat  prodej  uzenin  a  drogistického  
zboží. O  prodeji  masa  se  neuvažuje, maximálně  balíčkova-
ného.

Za  jakých  podmínek  bychom  novou  investici  realizova-
li?

Mají  představu  směnit  stávající  zastavěné  pozemky  (sou-
časná  prodejna  textilu  a  obuvi, kosmetika Orifl ame  a  rodinný  
dům, který  užívají  manželé  Brunclíkovi,  Frantovi) za  součas-
ný  objekt  prodejny  Jednota  s tím, že  do  doby, než  bude  nová  
prodejna  vybudována, což  by  mělo být  do  konce  roku  2008, 
budou i  nadále  v nájmu  provozovat  stávající  obchod.

Dle  mého  názoru  a  mnoha  dalších  je  tato  nabídka  vel-
mi  zajímavá. Zajímavá  proto, že  v blízké  době  stejně  musí  
dojít  k realizaci  řešení  přestavby  či  demolici  výše  uvedených  
objektů  na  návsi. Vzhledem  k jejich  neutěšenému,  téměř  
havarijnímu  stavu  by  toto  řešení  představovalo  velkou  
fi nanční  zátěž  pro  obec.

Dále, získat  téměř  zdarma  objekt  současné  prodejny,  a  to  
ještě  s nabídkou, že  Jednota  zdarma  zbourá  vybudované  zád-

veří, to  považuji  za  výhod-
nou  nabídku, jejíž  realizací  
by  bylo  možno  vyřešit  
několik  problémů nevyho-
vujících  prostor,  např. pro  
knihovnu, obřadní  síň, klu-
bovnu  pro  občany  apod.

Tento  záměr  však  vyvo-
lává  další  a  další  otazníky, 
které  nelze  v rámci  soužití  
obce  neřešit.

Především  je  to  otáz-
ka  jakéhosi „zviditelnění“ jednoho  podnikatelského  subjektu  
před  druhým. Proto  také  byl  podán  občanem  Boršic  návrh  
na  změnu  územního  plánu  a  využití  inkriminované  plochy  
k jiným  účelům – zřízení  zeleně, parku.

Já  zastávám  názor, že  by  to  byla  zbytečná investice  s vyna-
ložením  min. 3 milionů Kč  a  k tomu další  náklady  na  údržbu  
tohoto  prostoru.

Proto  si  myslím, že  v rámci  korektnosti  by  měl  být  dán  
prostor  v rámci  poptávek  na  možnost  uplatnění  nabídek  
i jiných  subjektů  a  nabídku  Jednoty považovat  jako  součást  
tohoto  výběrového  řízení. Pokud  se  najde  někdo, kdo  nabíd-
ne  lepší  řešení  a  pro  obec  výhodnější, jak  ekonomické  tak  
společenské, tak  je možné záměr Jednoty  přehodnotit.

Považuji  za  povinnost  zastupitelů  obce  zajistit  občanům  
co  nejlepší   a  nejvýhodnější  podmínky  v těchto  službách.

Proto  odpověď  na  úvodní  otázku  z mé  strany  zní: Žádný  
supermarket  typu  Lidl, Kaufl and  či  jiné  obdobné  značky, 
ale  podporuji  návrhy  obdobného  řešení, jaké  nabídla  Jed-
nota, nebo  případně  jiných  podnikatelských  subjektů, které  
budou  ovšem  nabízet  kvalitní  a  rozsáhlejší  služby  pro  naše  
občany. 

Josef  Gottwald, zastupitel, předseda  komise  výstavby

BUDE  V BORŠICÍCH  SUPERMARKET???
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V médiích se v poslední době objevilo hodně zavádějících 
informací ohledně studní a odběru vody z nich. O co tedy ve 
skutečnosti jde:

Podle ustanovení článku II. odst. 2 zákona č. 20/2004 Sb. 
zaniká dne 1. 1. 2008 platnost povolení k odběru povrchových 
a podzemních vod a povolení k vypouštění odpadních vod do 
vod povrchových nebo podzemních, která nabyla právní moci 
do 31. 12. 2001 (vydaná podle předchozích vodních zákonů). 
Výjimku tvoří povolení k odběru podzemních vod pro indivi-
duální zásobování pitnou vodou. Jinými slovy - zánik povolení 
se nevztahuje na povolení k odběru vody ze studní, které slouží 
jako zdroj pitné vody pro jednotlivé RD nebo chaty. Dále se 
zánik povolení nevztahuje na studny postavené do konce roku 
1954. Do této doby totiž platil zákon, podle kterého nebylo 
nutné ke stavbě studní a k odběru vody z nich žádné povolení 
– jednalo se o tzv. obecné nakládání s vodami.

Zánik povolení se tedy vztahuje na:
- povolení k vypouštění odpadních vod 
- povolení k odběru vod u právnických osob 
- povolení k odběru vod u fyzických osob v případě, že ode-

bírají vodu podzemní jako užitkovou nebo že odebírají 
vodu povrchovou.

Majitelé těchto povolení (která nabyla právní moci do 31. 12. 
2001) si musí nejpozději do konce letošního roku vyřídit povo-
lení nová. V opačném případě se po novém roce vystavují riziku 
fi nančního postihu.

Povolení vydaná po 1. lednu 2002 (vydaná podle nového 
vodního zákona) platí dál. Smyslem tohoto opatření je, aby 
stará povolení, vydaná podle předchozích vodních zákonů, byla 
nahrazena novými podle současné legislativy.

A co s nelegálními studnami ?
Uvedené zákonné ustanovení nijak neřeší nelegální odbě-

ry vod nebo vypouštění odpadních vod ani nelegální stavby 
– studny, ČOV. V tomto směru již od roku 1955 obecně platí, 
že k zakládání s vodami (vypouštění odpadních vod a odběry 
podzemních a povrchových vod) a ke stavbě objektů, které jsou 
k tomu potřebné (tzv. vodní díla – studny, ČOV), je nutné povo-

lení vodoprávního úřadu, dříve vodohosp. orgánu. V 80. letech 
měly určité kompetence i některé obecní stavební úřady.

Výjimku tvoří odběry povrchových vod bez technického zaří-
zení – zde se jedná o tzv. obecné nakládání s vodami a povolení 
není nutné.

Každý majitel studny, postavené po 1. lednu 1955, by tedy 
pro svou studnu měl mít stavební povolení a kolaudační roz-
hodnutí jako u každé jiné stavby a navíc ještě povolení k odběru 
vody.

V našem správním obvodu jsou jistě stovky nelegálních stud-
ní a výše uvedené zákonné ustanovení má jako „vedlejší efekt“ 
to, že majitelé těchto „černých“ studní si je chodí hromadně 
legalizovat v domnění, že to musí stihnout do konce letošního 
roku, jinak že budou platit vysokou pokutu. V této věci však 
žádný termín stanoven nebyl a pracovníci našeho vodoprávního 
úřadu žádné kontroly studní nechystají.

Případní zájemci o legalizaci odběru vody a studny se musí 
obrátit na příslušný vodoprávní úřad s žádostí o povolení odbě-
ru vody, případně i o dodatečné povolení stavby studny (pokud 
nebylo dříve vydáno). 

Formuláře žádostí jsou na našich internetových stránkách 
(pod odborem ŽP), nebo v tištěné podobě na vodoprávních úřa-
dech, případně je můžeme zájemcům poslat e-mailem v elektro-
nické podobě. 

Občané (fyzické osoby) Uh. Ostrohu, Ostr. Nové Vsi a Ostr. 
Lhoty spadají do kompetence vodoprávního úřadu na MěÚ 
Uh. Ostroh, občané St. Města, Jalubí, Sušic, Modré, Velehradu 
a Salaše spadají do kompetence vodoprávního úřadu na MěÚ 
St. Město. Občané ostatních obcí správního obvodu ORP Uh. 
Hradiště spadají do kompetence vodoprávního úřadu na MěÚ 
Uh. Hradiště. 

Právnické osoby celého správního obvodu ORP Uh. Hra-
diště spadají do kompetence vodoprávního úřadu na MěÚ Uh. 
Hradiště.

S případnými dotazy je možno se obrátit na pracovníky uve-
dených vodoprávních úřadů.

Ing. Tomáš Černý
odbor ŽP MěÚ Uh. Hradiště

Prvního ledna 2007 nabývá účinnosti zákon č. 183/2006 Sb. o územ-
ním plánování a stavebním řádu (stavební zákon)  včetně prováděcích 
právních předpisů a zákonů s novým stavebním zákonem souvisejících.

Zákon č. 184/2006 Sb. o odnětí nebo omezení vlastnického práva 
k pozemku nebo stavbě (zákon o vyvlastnění),

Zákon č.186/2006 Sb. o změně některých zákonů souvisejících s při-
jetím stavebního zákona a zákona o vyvlastnění.

Vyhláška č. 498/2006 Sb. o autorizovaných inspektorech.
Vyhláška č. 499/2006 Sb. o dokumentaci staveb.
Vyhláška č. 500/2006 Sb. o územně analytických podkladech, územ-

ně plánovacích podkladech
Vyhláška č. 501/2006 Sb. o obecných požadavcích na využívání úze-

mí
Vyhláška č. 502/2006 Sb., kterou se mění vyhláška č. 137/1998 Sb. 

o becných požadavcích na výstavbu.
Vyhláška č. 503/2006 Sb. o podrobnější úpravě územního 

řízení,veřejnoprávní smlouvy a územní opatření
Vyhláška č. 526/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení 

stavebního zákona ve věcech stavebního řádu

Podle nové právní úpravy nemají obce, které nejsou stavebními 
úřady, od 1.1.2007 pravomoc stavebního úřadu tzn., že k rozhodování 
o stavbách, zařízeních a terénních úpravách je příslušným orgánem sta-
vební úřad nikoliv tedy již obecní úřad, na který byla podle předchozí 
právní úpravy přenesena část pravomoci stavebního úřadu  a která měla 

pravomoc ve svých územních obvodech rozhodovat o stavebních úpra-
vách jednoduchých staveb, přijímat ohlášení drobných staveb, stavebních 
úprav a udržovacích prací, přijímat ohlášení informačních, reklamních a 
propagačních zařízení a nařizovat jejich odstranění, zabezpečovat výkon 
státního stavebního dohledu atd. Žádosti a ohlášení, které byly podány 
těmto obecním úřadům k 31.12.2006 a nebyla k tomuto datu vyřízena, 
budou předána příslušnému stavebnímu úřadu k vyřízení. K 1.1.2007 
zůstává působnost stavebních  úřadů ve Zlínském kraji v rozsahu tak, 
jak ji vykonávaly k 31.12.2006

Nový stavební zákon má řadu zjednodušení, která umožňují, aby 
stavební úřad nevedl klasická stavebně správní řízení. Při rozhodování 
v území stanoví, které stavby a zařízení nevyžadují územní rozhodnutí ani 
územní souhlas,  případy, kdy je možno rozhodnout ve zjednodušeném 
územním řízení anebo kdy postačí územní souhlas nebo územně pláno-
vací informace. Pro provádění staveb stanoví, které stavby, terénní úpra-
vy, zařízení a udržovací práce nevyžadují stavební povolení ani ohlášení, 
případy, kdy postačí ohlášení stavebnímu úřadu a kdy lze využít zkráce-
ného stavebního řízení. Jak pro rozhodování v území, tak pro provedení 
staveb nebo terénních úprav lze využít veřejnoprávní smlouvy, tj. smlou-
vy uzavřené se souhlasem dotčených orgánů mezi stavebním úřadem a 
stavebníkem. Stavební zákona dává stavebním úřadům možnost, zejména 
u jednoduchých staveb, vydat  pouze jedno rozhodnutí.

Zjednodušení stavebněsprávních řízení je upraveno řadou postu-
pů, kterých lze při umisťování a povolování staveb, zařízení a terénních 
úprav využít:

Základní informace občanům o rozhodování v území, povolování a ohlašování 
staveb, terénních úprav  a zařízení, jejich užívání a odstraňování

Zánik povolení a „černé“ studny
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-  poskytnutí územně plánovací informace o podmínkách prove-
dení některých jednoduchých staveb bez územního rozhodnutí 
nebo  územního souhlasu

-  územní rozhodnutí se nevydává pro území, pro které je vydán 
regulační plán, a to v rozsahu v jakém nahrazuje územní rozhod-
nutí

-  podle stavebního zákona a správního řádu může stavební úřad 
spojit územní a stavební řízení

-  v územním rozhodnutí může stavební úřad u jednoduchých staveb, 
terénních úprav a zařízení uvedených v ust.§ 104 odst.2 písm. d) 
až m), stanovit, že k jejich provedení nebude vyžadovat ohlášení  
nebo stavební povolení

Se souhlasem dotčeného orgánu může stavební úřad uzavřít se 
žadatelem veřejnoprávní smlouvu  o umístění stavby, o změně využití 
území, o změně vlivu stavby nebo o provedení stavby. Náležitosti obsa-
hu veřejnoprávní smlouvy, která nahradí územní rozhodnutí, včetně 
dalších podání pro rozhodování v území, jsou stanoveny vyhl.č.503/2006 
Sb. Náležitosti obsahu veřejnoprávní smlouvy, která nahradí stavební 
povolení včetně dalších podání pro rozhodování o stavbách, jsou stano-
veny vyhl.č. 526/2006 Sb. 

Rozhodování v území, kdy stavební úřad rozhoduje o umístění sta-
veb nebo zařízení, jejich změnách, změnách jejich vlivu na využití území, 
změnách využití území a ochraně důležitých zájmů v území.

Stavební zákon při rozhodování v území:
rozlišuje stavby a zařízení, pro které není třeba územní rozhodnutí 

ani územní souhlas,
stavby, pro které postačí územně plánovací informace
záměry pro které postačí územní souhlas,
záměry, kdy stavební úřad může rozhodnout ve zjednodušeném 

územním řízení a
záměry, kdy stavební úřad  rozhoduje v územním řízení územním 

rozhodnutím. 

Stavby a zařízení, pro které není třeba územní rozhodnutí ani sou-
hlas jsou uvedeny v ust.§ 79 odst.3 stavebního zákona, např.  

-  informační a reklamní zařízení o celkové ploše menší než 0,6m2

-  povrchová zařízení pro rozvod nebo odvod vody na zemědělské 
půdě nebo na pozemcích určených k plnění funkcí lesa, nejde-li o 
vodní díla

-  stožáry pro vlajky do výšky 8 m
-  sirény, včetně jejich podpěrných konstrukcí a související zařízení 

do celkové výšky 1,5 m
-  signální věže, signály a pyramidy pro zeměměřičské účely
-  bleskovody a zařízení, které tvoří jejich součást
-  informativní značky a oznámení na pozemních komunikacích
-  propustky na účelových komunikacích
-  sjezdy z pozemních komunikací na sousední nemovitosti (vyžadu-

jí ohlášení)  
-  přenosné stavby, zařízení a konstrukce, jejichž doba umístění na 

pozemku nepřesáhne 30 dnů v roce
-  opěrné zdi do výšky 1 m, které nehraničí s veřejně přístupnými 

pozemními komunikacemi

Pro provádění opěrných zdí do 1 m výšky platí, že pokud v souvislosti 
s jejich výstavbou spojenou s terénní úpravou dojde k podstatné změně 
vzhledu prostředí nebo odtokových poměrů, je povinností stavebníka 
záměr projednat v uzemním řízení o změně využití území. 

Ustanovení, kterým stavební zákon vymezuje stavby a zařízení, pro 
která není vyžadováno územní rozhodnutí ani ohlášení se nevztahují na 
kulturní  památky a umisťování informačních a reklamních zařízení, 
stožárů opěrných zdí a propustků na účelových komunikacích v památ-
kových rezervacích, památkových zónách nebo ochranných pásmech 
kulturních památek, památkových rezervací a zón.

K provedení staveb uvedených v § 79 odst.3 stavebního zákona, 
které vyžadují provedení zemních prací nebo terénních úprav je staveb-
ník povinen zajistit si informace o existenci technické infrastruktury 
a zajistit jejich ochranu.

Stavby, jejich změny a zařízení uvedená v tomto ustanovení jsou 
stavbami, pro které není dle ust. § 103 stavebního zákona třeba povolení 
ani ohlášení stavebnímu úřadu mimo sjezdů z pozemních komunikací 
na sousední nemovitosti.

Stavby, jejich změny a zařízení, které nejsou neuvedené v ust.§ 79 
odst.3 stavebního zákona vyžadují územní souhlas nebo rozhodnu-
tí o umístění stavby, pokud se nejedná o stavby, kde postačí územně 
plánovací informace. Místo územního rozhodnutí o umístění stavby, 

o změně využití území a o změně vlivu stavby na využití území může 
stavební úřad uzavřít se souhlasem dotčeného orgánu s žadatelem 
veřejnoprávní smlouvu.

Zjednodušujících postupů lze využívat především za předpokla-
du, že záměr v zastavitelné ploše nebo v zastavěném území, žádost je 
doložena stanovisky dotčených orgánů a se záměrem souhlasí osoby, 
které by byly účastníky územního řízení.

Územně plánovací informace
Územně plánovací informace nahrazuje územní rozhodnutí pro 

stavby uvedené v ust. § 104 odst. 2 písm. a) – d) stavebního zákona tj. 
např. stavby pro bydlení a rekreaci do 150 m2 zastavěné plochy s jedním 
podzemním podlažím do hloubky 3 m a nejvýše dvěma nadzemními 
podlažími a podkrovím, stavby do 25 m2 zastavěné plochy a do 5 m výšky 
s jedním nadzemním podlažím, podsklepené nejvýše do hloubky 3 m.

Územní souhlas
Místo územního rozhodnutí může stavební úřad vydat územní sou-

hlas na základě oznámení o záměru.
Územní souhlas postačí v případech:
-  staveb, jejich změn a zařízení, které nevyžadují stavební povolení 

ani ohlášení § 103 stavebního zákona, pokud se nejedná o stavby 
a zařízení uvedené § 79 odst. 3 stavebního zákona, které územní 
souhlas ani územní rozhodnutí nevyžadují

-  ohlašovaných staveb, jejich změn a zařízení dle § 104 stavebního 
zákona

-  staveb pro reklamu
-  staveb umisťovaných v uzavřených prostorech existujících staveb
-  úprav terénu do 1,5 m výšky nebo hloubky, pokud nejsou větší 

než 300 m2 a nehraničí s veřejnými komunikacemi a veřejnými 
prostranstvími nebo nedochází k nakládání s odpady

-  skladových, výstavních a manipulačních ploch do 200 m2

-  změn druhu pozemku o výměře do 300 m2

-  změn staveb

Předpokladem použití územního souhlasu je, že záměr je zasta-
věném území nebo zastavitelné ploše, poměry v území se podstatně 
nemění a záměr nevyžaduje nové nároky na veřejnou dopravní infra-
strukturu. Nelze jej vydat v případě, že stanovisko dotčeného orgánu 
obsahuje podmínky.

Oznámení o záměru mimo obecných náležitostí obsahuje o údaje 
o požadovaném záměru a identifi kační údaje dotčených pozemků a  sta-
veb. 

K oznámení žadatel připojí:
-  doklady prokazující právo provést záměr /žadatel připojí jen 

v případě, nelze-li ověřit v katastru nemovitostí/
-  závazná stanoviska dotčených orgánů
-  stanoviska vlastníků veřejné infrastruktury/dopravní, technická/
-  jednoduchý technický popis záměru 
-  souhlasy vlastníka pozemku nebo stavby, na kterých má být záměr 

uskutečněn, není-li žadatel sám vlastníkem tedy i spoluvlastníků 
/zvl. úprava zák.č. 72/1994 Sb. zákon o vlastnictví bytů/ a osob, 
jejichž vlastnické nebo jiné věcné právo /např. věcné břemeno/ 
k sousedním stavbám anebo sousedním pozemkům nebo stavbám 
na nich může být záměrem přímo dotčeno vyznačené v situačním 
výkresu.

Žadatel také zajistí, aby informace o jeho záměru bezodkladně 
poté, co jej oznámil, byla vyvěšena na veřejně přístupném místě u stav-
by nebo pozemku, na nichž se má záměr uskutečnit, po dobu nejméně 
30 dnů.

Po vydání územního souhlasu může stavebník realizovat stavby, 
terénní úpravy a zařízení, které nevyžadují

stavební povolení ani ohlášení tedy ty, které jsou uvedeny v ust.§ 103 
stavebního zákona

Zjednodušené územní řízení
o umístění stavby
o změně využití území
o změně stavby a 
o dělení a scelování pozemků.
Předpokladem použití této formy rozhodnutí je, že záměr se má 

uskutečnit v zastavěném území nebo zastavitelné ploše, záměr nevy-
žaduje posouzení vlivu na životní prostředí, žádost má všechny přede-
psané náležitosti a je doložena závaznými stanovisky dotčených orgánů 
a souhlasem účastníků řízení, kteří mají vlastnická nebo jiná věcná prá-
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va k pozemkům jež jsou předmětem územního řízení nebo mají společ-
nou hranici s těmito pozemky a stavbami na nich. Závazná stanoviska a 
souhlasy účastníků musí obsahovat výslovný souhlas se zjednodušeným 
řízením.

Pokud žádost splňuje podmínky pro zjednodušené řízení stavební 
úřad zveřejní návrh výroku a návrh výroku doručí jednotlivě žadateli a 
dotčeným orgánům.

Žadatel zajistí, aby návrh výroku byl bezodkladně vyvěšen na vhod-
ném veřejně přístupném místě u stavby nebo pozemku, na nichž má 
být záměr uskutečněn, po celou dobu zveřejnění návrhu. Součástí infor-
mace je grafi cké vyjádření záměru. Výhrady dotčených orgánů nebo 
námitky účastníků proti zjednodušenému řízení lze podat do 15 dnů ode 
dne zveřejnění. Připomínky veřejnosti lze podat ve stejné lhůtě pouze 
za předpokladu, že by mohla být ohrožena ochrana veřejného zájmu. 
Pokud nebyly ve lhůtě podány výhrady, námitky nebo kvalifi kované při-
pomínky rozhodnutí se pokládá za vydané a nabývá právní moci. V pří-
padě, že žádost nesplňuje podmínky pro zjednodušené řízení nebo byly 
podány výhrady, námitky nebo kvalifi kované připomínky stavební úřad 
rozhodne usnesením o provedení územního řízení.

Územní rozhodnutí
V případě, že nebude možno použít zjednodušujících postupů výše 

uvedených bude v územním řízení stavební úřad rozhodovat o
-  umístění stavby nebo zařízení
-  změně využití území
-  dělení nebo scelování pozemků
-  ochranném pásmu

Územní rozhodnutí se nevydává pro území, pro které je vydán regu-
lační plán, a to v rozsahu, v jakém nahrazuje příslušná územní rozhod-
nutí a také v případech uvedených v ust. § 79 odst. 3 a v případě postačí-
li územní souhlas dle ust. § 96 stavebního zákona.

Územní rozhodnutí o změně využití území nebo o ochranném pás-
mu mohou podle zvláštních předpisů vydávat i jiné správní orgány než 
stavební úřad.

Územní rozhodnutí ani územní souhlas nevyžadují stavební úpravy 
a udržovací práce.

Účastníky územního řízení jsou:
-  žadatel
-  obec, na jejímž území má být požadovaný záměr uskutečněn 
a dále
-  vlastník pozemku nebo stavby, na kterých má být požadovaný 

záměr uskutečněn,není-li sám žadatelem nebo ten, kdo má jiné 
věcné právo k tomuto pozemku nebo stavbě  

-  osoby, jejichž vlastnické nebo jiné právo k sousedním stavbám 
anebo sousedním pozemkům nebo stavbám na nich může být 
územním rozhodnutím přímo dotčeno

-  osoby, o kterých to stanoví zvláštní předpis
- společenství vlastníků jednotek.

Žádost o územní rozhodnutí obsahuje kromě obecných náležitostí 
údaje o požadovaném záměru a identifi kační údaje o pozemků a sta-
veb.

K žádosti žadatel připojí
-  doklady prokazující jeho vlastnické právo nebo doklad o právu 

založeném smlouvou provést stavbu nebo opatření k pozemkům 
nebo stavbám / pouze v případě, nelze-li tato práva ověřit v kata-
stru nemovitostí/

-  závazná stanoviska dotčených orgánů nebo koordinované stano-
visko pokud byla obstarána předem

-  stanoviska vlastníků veřejné dopravní a technické infrastruktury
-  dokumentaci záměru
V případě, že žadatel nemá vlastnické právo nebo doklad o právu 

založeném smlouvou provést stavbu nebo opatření k pozemku nebo 
stavbě, předloží souhlas jejich vlastníka nebo dohodu o parcelaci, tj. 
smlouva s vlastníky pozemků a staveb dotčených navrhovaným zámě-
rem, jejímž obsahem musí být souhlas s tímto záměrem a souhlas s roz-
dělením nákladů a prospěchů spojených s jeho realizací.

Vyžaduje-li záměr posouzení vlivu na životní prostředí, připojí žada-
tel stanovisko příslušného úřadu.

Územní řízení je veřejné a stavební úřad nemůže od veřejného pro-
jednání upustit. 

Stavební úřad oznámí zahájení územního řízení a k projednání 
nařídí veřejné ústní projednání, je-li to účelné, spojí jej s ohledáním na 
místě. Konání ústního jednání oznámí nejméně 15 dnů předem.

Žadatel zajistí, aby informace o jeho záměru a o tom, že podal žádost 

o vydání územního rozhodnutí, byla bezodkladně poté, co bylo nařízeno 
veřejné ústní jednání, vyvěšena na místě určeném stavebním úřadem 
nebo na vhodném veřejně přístupném místě u stavby nebo pozemku, na 
nichž se má záměr uskutečnit, a to do doby veřejného ústního projedná-
ní. Součástí informace je grafi cké vyjádření záměru.

Územní opatření o stavební uzávěře a územní opatření o asanaci 
území vydává jako opatření obecné povahy v přenesené působnosti 
rada obce tedy ne stavební úřad.

Územní opatření o stavební uzávěře omezuje nebo zakazuje 
v nezbytném rozsahu stavební činnost ve vymezeném území, pokud by 
mohla ztížit nebo znemožnit budoucí využití území podle připravované 
územně plánovací dokumentace, jestliže bylo schváleno její zadání nebo 
podle jiného rozhodnutí či opatření v území, jímž se upravuje využití 
území. 

Územní opatření o asanaci území se vydává na území postiženém 
živelní pohromou nebo závažnou havárií, v jejímž důsledku došlo k pod-
statnému zásahu do využití území a je nezbytné stanovit podmínky pro 
odstranění jejich dopadů a pro další využití území. Lze je  vydat rovněž 
pro zastavěné území, ve kterém jsou závadné stavby z důvodů hygienic-
kých, bezpečnostních, požárních, provozních a ochrany životního pro-
středí u nichž je ve veřejném zájmu nutné nařídit jejich odstranění.

Obsahové náležitosti, žádosti o územně plánovací informaci, žádos-
ti o územní rozhodnutí, informace o záměru v území, náležitosti obsa-
hu veřejnoprávní smlouvy, územního opatření atd. jsou upraveny vyhl. 
č. 503/2006 Sb., o podrobnější úpravě územního řízení, veřejnoprávní 
smlouvy a územní opatření.

Povolování staveb
Stavební zákon vymezuje rozdílně případy staveb a zařízení, které 

lze provádět jednak bez povolení či ohlášení a jednak po projednání se 
stavebním úřadem, za předpokladu, že se stavebním úřadem bylo pro-
jednáno její umístění a to takto:

-  stavby, terénní úpravy, zařízení a udržovací práce nevyžadující 
stavební povolení ani ohlášení

-  ohlašování jednoduchých staveb, terénních úprav, zařízení 
a udržovacích prací

-  stavební řízení a povolení
-  zkrácené stavební řízení
-  veřejnoprávní smlouva

Ohlášení, stavební povolení ani územní souhlas nevyžadují stavební 
úpravy, pokud se jimi nezasahuje do nosných konstrukcí stavby, nemění 
vzhled stavby ani způsob užívání stavby, nevyžadují posouzení vlivu na 
životní prostředí a jejich provedení nemůže negativně ovlivnit požární 
bezpečnost.

Stavby, terénní úpravy a zařízení uvedené v ust. § 103 stavebního 
zákona sice nevyžadují stavební povolení ani ohlášení avšak před jejich 
provedením musí stavebník svůj záměr vždy oznámit dle ust. § 96 sta-
vebního zákona  stavebnímu úřadu, který jak již výše uvedeno v případě, 
že ohlášení splňuje požadavky stanovené zákonem vydá územní souhlas. 
V opačném případě vydá usnesení o projednání záměru v územním říze-
ní. 

Ohlašování jednoduchých staveb, terénních úprav, zařízení a udržo-
vacích prací

K provedení staveb uvedených v ust. § 104 odstavci 2 písm.a) až d), 
jejichž návrh je v souladu s obecnými požadavky na výstavbu, s územně 
plánovací informací, které jsou umísťovány v zastavěném území nebo 
zastavitelné ploše, poměry v území se jimi podstatně nemění, a které 
nevyžadují nové nároky na dopravní a technickou infrastrukturu postačí 
ohlášení bez předchozího územního rozhodnutí nebo územního souhla-
su. Spolu s ohlášením stavebník doloží, že o svém záměru informoval 
vlastníky sousedních pozemků a staveb na nich. Ti mohou do 15 dnů ode 
dne, kdy byli stavebníkem informováni oznámit  příslušnému stavební-
mu úřadu případné námitky proti stavbě.

Ostatní stavby, terénní úpravy a zařízení uvedené v ust.§ 104 odst. 
2 písm.e) až n) vyžadují územní rozhodnutí nebo územní souhlas s tím, 
že stavební úřad může v územním rozhodnutí stanovit, že nebude 
vyžadovat stavební povolení či ohlášení.

Ohlášení obsahuje údaje o stavebníkovi, o pozemku, ohlášené 
stavbě, jejím rozsahu a účelu, způsobu a době provádění. K ohlášení se 
připojí doklad prokazující jeho vlastnické právo nebo doklad o právu 
založeném smlouvou provést stavbu nebo opatření k pozemkům nebo 
stavbám / pouze v případě, nelze-li tato práva ověřit v katastru nemo-
vitostí/a projektovou dokumentaci dle druhu stavby. Projektová doku-
mentace musí být zpracována oprávněnou osobou. Stavebník ji předklá-
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dá ve dvojím vyhotovení, není-li obecní úřad v místě stavby stavebním 
úřadem předkládá stavebník trojmo a není-li stavebník vlastníkem stav-
by, připojuje jedno další vyhotovení. Dokumentaci ohlašovaných staveb 
uvedených v ust. § 104 odst.2 písm. e) až i) a n) může kromě projektanta 
zpracovat též osoba, která má vysokoškolské vzdělání stavebního nebo 
architektonického směru nebo střední vzdělání stavebního směru s 
maturitní zkouškou a alespoň 3 roky praxe v projektování. 

Ohlášenou stavbu, terénní úpravu a zařízení lze provést na základě 
písemného souhlasu. Nebude-li stavebníkovi souhlas doručen do 40 dnů 
ode dne, kdy ohlášení došlo stavebnímu úřadu, ani mu v této lhůtě doru-
čen zákaz, platí že stavební úřad souhlas udělil.

V případě, že stavba byla navržena v rozporu s územně plánovací 
informací, územním rozhodnutím nebo územním souhlasem, s obec-
nými technickými požadavky na výstavbu nebo umisťována v nezasta-
věném území anebo v rozporu se závazným stanoviskem dotčeného 
orgánu, stavební úřad stavbu zakáže.

V případě, že podání nemá náležitosti stanovené zákonem, není 
ohlášením a stavební úřad je usnesením odloží.

Souhlas s ohlášením platí po dobu 12 měsíců.

Stavební řízení a povolení
Účastníky stavebního řízení jsou
-  stavebník
-  vlastník pozemku, na  kterém má být stavba povolena, není-li 

stavebníkem  
-  vlastník stavby, na níž má být provedena změna či udržovací prá-

ce, není-li stavebníkem
-  vlastník stavby na pozemku, na kterém má být stavba prováděna, 

a ten, kdo má k tomuto pozemku nebo stavbě právo odpovída-
jící věcnému břemenu, může-li být navrhovanou stavbou přímo 
dotčeno jeho vlastnické právo 

-  vlastník sousední stavby anebo sousedního pozemku, může-li být 
navrhovanou stavbou přímo dotčeno jeho vlastnické právo

-  ten, kdo má k sousednímu pozemku právo odpovídající věcnému 
břemenu

-  společenství vlastníků jednotek.

Žádost o stavební povolení obsahuje kromě obecných náležitostí 
údaje o požadovaném záměru a identifi kační  údaje o pozemků a sta-
veb.

K žádosti stavebník připojí:
-  doklady prokazující jeho vlastnické právo nebo doklad o právu 

založeném smlouvou provést stavbu nebo opatření anebo prá-
vo odpovídající věcnému břemenu k pozemkům nebo stavbám / 
pouze v případě, nelze-li tato práva ověřit v katastru nemovitos-
tí/

-  projektovou dokumentaci
-  plán kontrolních prohlídek stavby
-  závazná stanoviska popř. stanoviska vyžadovaná zvláštními před-

pisy pokud je stavebník obstaral předem sám

Projektová dokumentace musí být zpracována oprávněnou osobou. 
Stavebník ji předkládá ve dvojím vyhotovení, není-li obecní úřad v místě 
stavby stavebním úřadem předkládá stavebník trojmo a není-li staveb-
ník vlastníkem stavby, připojuje jedno další vyhotovení.

Zkrácené stavební řízení
Uzavře-li stavebník s autorizovaným inspektorem smlouvu o prove-

dení kontroly projektové dokumentace pro stavbu, kterou hodlá pro-
vést, může takovou stavbu pouze oznámit stavebnímu úřadu, jestli-že

-  byla opatřena souhlasná závazná stanoviska dotčených orgánů a 
-  vyjádření osob, které by byly účastníky stavebního řízení,
-  a nejde-li o stavbu, která je nezpůsobilá pro zkrácené stavební 

řízení.
Stavebník stavebnímu úřadu k oznámení stavby připojí projekto-

vou dokumentaci a certifi kát vydaný autorizovaným inspektorem.
Pokud byly ve vyjádření osob uplatněny námitky, je v prvé řadě na 

autorizovaném inspektorovi námitky projednat a odstranit. 
Uplatněné námitky autorizovaný inspektor projedná s osobami, kte-

ré je uplatnili. Nepodaří–li se rozpory odstranit, předloží autorizovaný 
inspektor vyjádření osob, které by byly účastníky stavebního řízení spolu 
s projektovou dokumentací a závaznými stanovisky dotčených orgánů 
stavebnímu úřadu, který

-  zajistí vypořádání nebo
-  usnesením rozhodne o námitkách ve své působnosti anebo
-  usnesením rozhodne o nezpůsobilosti stavby pro zkrácené řízení.

Užívání staveb
Stavby nevyžadující stavební povolení ani ohlášení a stavby vyžadu-

jící ohlášení mimo staveb uvedených v  ust.§ 104 odst.2 písm. a) až e) 
a n) lze užívat po jejich dokončení.

Dokončenou stavbu, popřípadě část schopnou samostatného užívá-
ní pokud vyžadovala stavební povolení nebo ohlášení podle ust.§ 104 
odst.2 písm. a) až e) a n) anebo byla prováděna na podkladě veřejno-
právní smlouvy nebo certifi kátu vydaného autorizovaným inspektorem 
a byla provedena v souladu s ním lze užívat na základě oznámení staveb-
nímu úřadu nebo kolaudačního souhlasu. 

Oznámení stavebnímu úřadu
Stavebník je povinen oznámit stavebnímu úřadu záměr započít 

s užíváním stavby nejméně 30 dnů předem, nejde-li o stavbu vyžadující 
kolaudační souhlas.

S užíváním stavby může být započato, pokud do 30 dnů od oznámení 
stavební úřad rozhodnutím užívání nezakáže.

Stavební úřad užívání zakáže, jestliže na základě závěrečné kontrol-
ní prohlídky zjistí závady, které brání jejímu užívání. Obdobně postupu-
je u stavby provedené v rozporu se stavebním povolením či ohlášením 
nebo užívané bez předchozího oznámení. 

Evidence  dokončených staveb v katastru nemovitostí, u kterých 
není vyžadováno rozhodnutí nebo jiné opatření, je upravena katast-
rálním zákonem, tak že k zápisu do katastru nemovitostí navrhovatel 
zajistí aby příslušný správní orgán potvrdil, že údaje v návrhu odpovídají 
skutečnosti.

Kolaudační souhlas
Stavba, jejíž vlastnosti nemohou budoucí uživatelé ovlivnit, např. 

nemocnice, škola, nájemní bytový dům, stavba pro obchod a průmysl, 
stavba dopravní a technické infrastruktury aj. může být užívána pouze 
na základě kolaudačního souhlasu.

Stavebník v žádosti uvede identifi kační údaje o stavbě a předpoklá-
daný termín dokončení. Pro vydání kolaudačního souhlasu opatří závaz-
ná stanoviska dotčených orgánů k užívání stavby vyžadovaná zvláštními 
právními předpisy. Pokud je stavba předmětem evidence v katastru 
nemovitostí, zajistí stavebník geometrický plán.

Odstraňování staveb, terénních úprav a zařízení na základě:
-  ohlášení
-  nařízení odstranění 

Ohlášení 
Vlastník stavby je povinen ohlásit stavebnímu úřadu záměr odstra-

nit stavbu, s výjimkou staveb nevyžadujících povolení či ohlášení, ne-
jde-li o s stavbu, v níž je přítomen azbest.

Jde-li o stavby vyžadující povolení nebo ohlášení podle ust.§ 104 
odst. 2 písm. a) až e), připojí k ohlášení dokumentaci bouracích prací 
a doklad prokazující vlastnické právo ke stavbě, pokud stavební úřad 
nemůže existenci takového práva ověřit v katastru nemovitostí. Stav-
bu lze odstranit, pokud stavební úřad do 30 dnů ode dne ohlášení, že 
k odstranění je třeba povolení. Vlastník stavby odpovídá za to, že stavba 
bude odstraněna stavebním podnikatelem. Stavbu, která nevyžaduje 
stavební povolení, může její vlastník odstranit svépomocí, pokud zajistí 
provádění stavebního dozoru. Odstranění terénních úprav a zařízení 
nevyžaduje ohlášení, pokud stavební úřad ve stavebním povolení nesta-
novil jinak. V případě, že ohlášený záměr odstranit stavbu, terénní úpra-
vy nebo zařízení týkají nemovitosti, která je v památkové zóně, památ-
kové rezervaci nebo v ochranném pásmu nemovité kulturní památky, 
nemovité národní památky, památkové rezervace nebo památkové zóny 
a závazné stanovisko orgánu státní památkové péče stanoví podmín-
ky pro odstranění, stavební úřad stavebníkovi sdělí, že stavbu, terénní 
úpravy nebo zařízení lze odstranit jen na základě povolení.

Nařízení
Stavební úřad nařídí vlastníku stavby popřípadě s jeho souhlasem 

jiné osobě odstranění stavby:
-  která svým závadným stavem ohrožuje život a zdraví osob nebo 

zvířat, bezpečnost, životní prostředí nebo    majetek třetích osob 
a vlastník ve lhůtě stanovené stavebním úřadem neodstranil 
závadný stav, 

-  provedené bez rozhodnutí nebo opatření stavebního úřadu 
vyžadovaného stavebním zákonem anebo v rozporu s ním,

-  u níž bylo stavební povolení zrušeno a stavbu nelze zachovat.
Stavbu provedenou  bez povolení nebo opatření stavebního úřadu 

anebo v rozporu s ním lze dodatečně povolit  pokud stavebník nebo její 
vlastník prokáže,že

-  není umístěna v rozporu se záměry územního plánování, 
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-  není umístěna na pozemku, kde to zvláštní předpis zakazuje nebo 
omezuje, 

-  není v rozporu s obecnými požadavky na výstavbu nebo veřejným 
zájmem chráněným zvláštním předpisem.

Obsahové náležitosti žádostí a ohlášení, rozhodnutí, veřejnoprávní 
smlouvy, kolaudačního souhlasu, náležitosti výzvy na zjednání nápravy 
jsou stanoveny vyhl.č. 526/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustano-
vení stavebního zákona ve věcech stavebního řádu. 

Neukončená řízení 
Řízení zahájená přede dnem účinnosti nového stavebního zákona se 

dokončí podle dosavadních právních předpisů s výjimkou
-  stavebních řízení neukončených v prvním stupni, která se týkají 

staveb, u nichž podle nové právní úpravy postačí ohlášení,
-  řízení o správních deliktech a přestupcích
-  řízení o vyvlastnění
Neukončená řízení vedená podle dosavadní úpravy dokončí stavební 

úřad, který se stal příslušným k vedení řízení v dané věci, např. příslušný 
stavební úřad po ukončení přenesené částečné pravomoci stavebního 
úřadu obcí nebo vyvlastňovací úřad po určení, že vyvlastňovacím úřa-
dem od 1.1.2007 je obecní úřad obce s rozšířenou působností

Podávání žádostí a ohlášení.
Žádosti a ohlášení se podávají na formulářích, které  jsou příloha-

mi vyhlášek č. 503/2006 Sb. a 526/2006 Sb.
Základní informace k vyvlastňovacímu řízení.
Odnětí nebo omezení vlastnického práva k pozemku  nebo stavbě 

(vyvlastnění) je upraveno zákonem č.184/2006 Sb., o odnětí nebo ome-
zení vlastnického práva k pozemku nebo stavbě (zákon o vyvlastnění). 

K vyvlastňovacímu řízení jsou příslušným správním orgánem tj. 
vyvlastňovacím úřadem obecní úřady obcí s rozšířenou působností 
(obec III kategorie ). Ve Zlínském kraji to jsou Bystřice p. Hostýnem, 
Holešov, Kroměříž, Luhačovice, Otrokovice, Rožnov p. Radhoštěm, 
Uherské Hradiště, Uherský Brod, Valašské Klobouky, Valašské Mezi-
říčí, Vizovice, Vsetín, Zlín. Vyvlastňovacím úřadem nemusí být vždy 
obecný stavební úřad této obce, ale může jim být i jiný odbor tohoto 
obecního úřadu určený organizačním řádem.

Vyvlastněním se pro účely zákona o vyvlastnění rozumí odnětí nebo 
omezení vlastnického práva nebo práva odpovídajícího věcnému bře-
menu k pozemku nebo stavbě pro dosažení účelu vyvlastnění stanovené-

ho zvláštním zákonem např. zák.č. 183/ 2006 Sb. stavební zákon, zák.č. 
254/2001 Sb. o vodách, zák.č. 20/ 1987 Sb. o státní památkové péči, zák.
č. 458/ 2000 Sb. energetický zákon, zák.č. 44/ 1988 Sb. horní zákon, zák.
č. 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích a další. 

Vyvlastnění je přípustné jen pro účel vyvlastnění stanovený zvlášt-
ním zákonem a jen jestliže veřejný zájem na dosažení tohoto účelu 
převažuje nad zachováním dosavadních práv vyvlastňovaného. Veřejný 
zájem, tj. zájem obecný vyplývající ze zájmů společnosti jako celku musí 
být prokázán ve vyvlastňovacím řízení. Vyvlastnění není přípustné, je-li 
možno práva k pozemku nebo stavbě potřebná pro uskutečnění účelu 
vyvlastnění získat dohodou nebo jiným způsobem. Vyvlastnění lze pro-
vést jen v nezbytném rozsahu.

O zahájení vyvlastňovacího řízení se uvědomí také katastrální úřad, 
který zapíše do katastru nemovitostí poznámku. Právní úkony, kterými 
vyvlastňovaný po uvědomění o zahájení vyvlastňovacího řízení převádí, 
pronajímá či jinak zatěžuje pozemek nebo stavbu, kterých se vyvlastnění 
týká, jsou neplatné.

Za vyvlastnění náleží vyvlastňovanému náhrada
-  ve výši obvyklé ceny pozemku nebo včetně všech jejích součástí 

a příslušenství, došlo-li k odnětí vlastnického práva k nim, nebo
-  ve výši ceny práva odpovídajícího věcnému břemenu, došlo-li 

k omezení vlastnického práva zřízením věcného břemene nebo 
odnětí nebo omezení práva odpovídajícího věcnému břemenu.

-  vyvlastňovanému náleží také náhrada stěhovacích nákladů, 
nákladů spojených se změnou místa podnikání a obdobných 
nákladů

Náhrada se stanoví takovým způsobem a v takové výši, aby odpoví-
dala majetkové újmě vyvlastňovaného. Jako náhradu je možné poskyt-
nout jiný pozemek nebo stavbu, dohodne-li se na tom vyvlastňovaný 
s vyvlastnitelem.

Nezaplatí-li vyvlastnitel vyvlastňovanému náhradu do 30 dnů ode 
dne uplynutí stanovené lhůty, která nesmí být delší než 60 dnů od právní 
moci rozhodnutí o vyvlastnění, vyvlastňovací úřad na žádost vyvlastně-
ného rozhodne, že provedené vyvlastnění se ruší.

OÚ Boršice, odbor výstavby 

Děti z 1. stupně 
mají za sebou další zajímavé akce – již v prosinci se například 

zúčastnily koncertu Pavla Nováka a kromě těch nejmladších 
navštívily místní knihovnu. V celé škole také proběhla soutěž 
Zazpívej slavíčku, nejdříve třídní, potom školní kolo, a Matema-
tický klokan. 2. a 3. třída zahájily plavecký výcvik. A kdo umí číst, 
dostal pod stromeček 1. číslo školního časopisu Boršičásek.

Policejní inspirace
Setkání s policistkou inspirovalo naše malé školáky k řadě 

akcí. Například druháci se zapojili do projektu Ajaxův zápisník, 
v rámci kterého se učí, jak předcházet šikaně, alkoholu či hazard-
ním hrám. Učí se také bezpečnému pohybu v silničním provozu 
nebo jak se chovat, když jsou sami doma. Všemi úkoly je provází 
pes Ajax. Třeťáci se účastní výtvarné soutěže Moje kriminálka, 
zatímco čtvrťáci literární soutěže Detektivní povídka. 

Zápis
1. třída absolvovala s rodiči malé předvánoční posezení, 

3. třída má za sebou recitační soutěž, 4. třída seznámení s inter-
netem. 7. února proběhl tradiční zápis do 1. třídy – dárečky 
budoucím prvňáčkům vyráběli páťáci s paní učitelkou Vařečko-
vou. 1. a 3. třída se pomalu chystají na červnovou školu v přírodě 
na Ploštině.

Vánoční 
atmosféru vydatně nasávali účastníci cestovatelského zájez-

du do Vídně, ale také ti, kdož navštívili Ježíškovu dílnu na hor-
ní škole. Připravili ji žáci 6. a 8.A třídy, šesťáci potom ve škole 
také přespali. Možná i proto, že toho moc nenaspali, nezvítězili 
v tradičním fl orbalovém turnaji – z prvenství se radovali žáci 

deváté třídy. Starší školáci se v předvánočním týdnu vydali také 
do Uherského Hradiště, kde ve Slováckém muzeu pozorovali 
mistry lidových řemesel při výrobě vánočních dekorací a záro-
veň si prohlédli zajímavou expozici o kultuře Aztéků. 

Modrá, modrá, modrá…
se jmenuje zajímavé představení, které žáci 2. stupně viděli 

ve Slováckém divadle v Uherském Hradišti. Ale to už bylo v 
únoru, týden po Rodičovském plesu, o kterém píše jeden z jeho 
hlavních účastníků na jiném místě Zpravodaje. V únoru, kdy 
deváťáci vyplňují přihlášky na střední školu… Myslete na ně, 
přijímačky mají krátce po Velikonocích!

Jarní prázdniny
nabídly boršickým školákům den her, fl orbalové soustředě-

ní a výlet do Prahy - kromě Hradu jsme zhlédli stálé expozice 
Národního muzea a (proto jsme do Prahy vlastně jeli) výstavu 
Lovci mamutů. Napjatě očekáváme, jak si povedou šachisté 
– mladší i ti starší opět vyhráli krajské fi nále a v době uzávěrky 
tohoto čísla se chystali na mistrovství republiky! Nejstarší ško-
láci mají za sebou také školní a okresní kola soutěží – podrobné 
výsledky přineseme v příštím Zpravodaji, stejně jako seznámení 
se Školním vzdělávacím programem.                             Ivo Vojtík

Školní ohlédnutí za zimou, která nebyla
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Muzikanti 
v mateřské škole
V pondělí 26. února 2007 navštívili mateřskou školu bratři 

Martin a Štěpán Gabrielovi, členové cimbálové muziky Pent-
la, kteří dětem představili své hudební nástroje, a to cimbál a 
housle. Muzikanti byli k dětem velmi milí a vstřícní. Nejen že 
jim vysvětlili, jak se na jejich hudební nástroje hraje, z čeho jsou 
vyrobeny, z čeho se skládají a co je vůbec pro hru na takové 
hudební nástroje důležité, ale umožnili jim si vyzkoušet na jeden 
z nich, a to na cimbál, zahrát. To byl pro děti určitě ten nejkrás-
nější zážitek, neboť úžas v jejich očích, když seděly za cimbálem, 

byl nepopsatelný. Oba tyto nástroje znala většina dětí dosud jen 
z obrázků, proto byla pro děti návštěva těchto mladých a nada-
ných hudebníků velkým přínosem. Návštěva potěšila nejen děti, 
ale také paní učitelky, které si zavzpomínaly na časy, kdy tito 
šikovní muzikanti ještě sami navštěvovali mateřskou školu. Na 
závěr jsme si ještě všichni společně zazpívali pro radost několik 
písniček, a když rozdali muzikanti dětem před svým odchodem 
ještě čokoládové bonbony, které jim přinesli, byla radost dětí 
dvojnásobná. Návštěva muzikantů také velmi obohatila i násle-
dující dny v MŠ a hlavně naladila děti na týden plný muziky, 
muzikantů a dalších hudebních nástrojů.

Petra Kořínková – studentka PdF UP v Olomouci – souvislá 
praxe v MŠ Boršice

PÍŠEME  PODLE  PÍSNIČEK
V mladším školním věku je pro dítě velmi důležité osvojení si správného držení psacího náčiní. Než si dítě zafi xuje správné 

držení psací pomůcky, musí splnit řadu předpokladů. Je to především motorická vyspělost a obratnost. Proto by si z domova či 
mateřské školy mělo do školy přinést dovednost zacházení se štětcem či nůžkami. Nácvik správného držení ruky při kreslení by 
v zásadě měl být osvojen již před nástupem do školy. Tato dovednost hraje svou roli taktéž u zápisu, při posuzování školní zralosti.

V naší mateřské škole funguje specifi cký projekt „Píšeme podle písniček“ (motoricko-akusticko-optická cvičení vycházející 
z metody Dobrého startu) pod vedením paní učitelky P. Bublákové. Tato metoda je především metodou skupinovou, i když v přípa-
dě potřeby ji lze použít k individuální práci s dětmi.

V mateřské škole se nám osvědčila práce se skupinou 6 - 8, maximálně však 10 dětí. Celý cyklus lekcí absolvují děti v průběhu 
jednoho školního roku, cvičení se provádějí jedenkrát týdně, délka jedné lekce je asi 30 minut.  Každá lekce začíná seznámením 
se s písní, kterou zazpívá paní učitelka. V 1. fázi se  cvičení provádí za zpěvu písně, aby měly děti možnost si ji zopakovat, popř. 
osvojit. Před každým kresebným cvičením uvolníme ruku motivovaným cvičením či pohybovou hrou, kroužením ruky, zápěstí, 
prstů, třepetáním, kmitáním apod. Při rozcvičování ruky postupujeme od ramenního kloubu k lokti a k zápěstí. Ve 2. fázi lekce lze 
využít hry na tělo, na rytmické hudební nástroje nebo vyťukávat rytmus, metrum nebo takt na válečky naplněné rýží. Ve 3. fázi se 
dětem každý grafomotorický cvik přiblíží vhodnou motivací. Nácvik začínáme na velkou plochu tabule a stále sledujeme přesné 
dodržování rytmu - jeden úder na rytmický nástroj (např.: na tamburínu) = jeden tah rukou. Za stálého zpěvu pokračujeme u sto-
lečků, kde děti sedí tak, aby byly čelem k učitelce a své kresby neviděly zrcadlově. Leváky soustředíme k jednomu stolku. Nácvik 

na velké ploše tabule postupně zmenšujeme od formátu 
velkého sešitu k malému. Děti píší silným fi xem - popisova-
čem, voskovým pastelem, tužkou s nástavcem a trojhrannými 
pastelkami. Tyto pomůcky jsou vhodné pro nácvik správného 
držení tužky (tužku držet volně mezi palcem a ukazováčkem 
a podkládat ji prostředníčkem). V závěrečné fázi lekce se 
děti uvolní pohybovou hrou blízkou zpívané písničce. Vždy 
po šesti lekcích zařadíme opakování těch grafomotorických 
cviků, které dětem jako skupině dělaly největší potíže. Děti 
mají z opakování větší radost, než si my dospělí myslíme. 
Středem našeho zájmu není výsledek, ale cvičení jako cesta 
a radost ze hry.

Na závěr bych popřála sobě a vašim dětem hodně příjem-
ných zážitků při společné práci.

Petra Bubláková
Mateřská škola Boršice
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Centrum denních služeb pro seniory 
V novém roce se při Domově otevřelo  Centrum denních 

služeb pro seniory, kam mohou přijít senioři, kteří jsou doma 
sami, nebo jejich pečující osoba potřebuje vyřídit některé svo-
je záležitosti, např. u lékaře nebo na úřadě. Centrum denních 
služeb je otevřeno od pondělí do pátku v době od 7:00 do 15:00 
hodin. Každý, kdo má zájem o tuto službu, se může obrátit na 
vedoucí Domova  nebo na paní Olgu Hamříkovou, která pra-
cuje v Centru denních služeb jako aktivizační pracovník. Volat 
můžete na telefon 572 501 609.

Masopust v Domově
Rok se s rokem sešel a my jsme v Domově  oslavili podruhé 

masopust. V rámci aktivizačních činností si připravili naši uživa-
telé krásné barevné čepičky, barevné ozdoby na krk pro sebe, 
ale i pro návštěvníky. Děvčata už od rána mísila koblihy a za 
nějakou dobu se začala linout celým Domovem nádherná vůně 
smaženého pečiva. Letos těch koblih bylo 550 a všechny zmizely 
jako pára nad hrncem. 

Opět k nám na dopoledne přijeli uživatelé ze Stacionáře sv. 
Ludmily z Uh. Hradiště, kteří nám zahráli, zazpívali a samozřej-
mě nechyběl ani taneček. 

Ve 14:00 hodin to všechno vypuklo. Uživatelé se sešli do 
jídelny, kde bylo nachystané občerstvení, nechybělo svařené 
víno a rej mohl začít.

Jako první přišla mezi nás „Klapzubova jedenáctka“ s tre-
nérem Mirkem a dvěma „profesionálními“  fotbalisty – juniory. 
Předvedli trénink a malou hru s míčem.

Po sportovním zážitku nastoupily modelky s módními hity 
z meziválečných let. Přehlídka vyvrcholila předváděním noč-
ních úborů.

Po krátké přestávce na občerstvení přišli ochotníci s diva-
dlem. Zahráli nám „Pohádku o veliké řepě“. Přišla spousta zví-
řátek, která pomáhala řepu vytáhnout.

Vrcholem večera bylo „Pochovávání basy“. Ta se řádně 

Dopis uživatelky 
coby odezva na akci pořádanou v Domově

Únor 2007 

Vážená paní vedoucí, sestřičky a pečovatelky, 
touto cestou chci vám projevit obdiv za velmi povedenou besíd-

ku dne 16. února. Povedená povídka „O řepě“, „Klapzubova jede-
náctka“, módní přehlídka, která neměla chybu, a nakonec třeš-
nička, vlastně třešeň na dortu „Pochovávání basy“. V mém životě 
jsem viděla dosti představení a zábavných pořadů, ale žádný z nich 
neměl takový břink. O představení jsme vždy seděli způsobně na 
židlích a někdy i povinně zatleskali. Ale pořad „Pochovávání basy“ 
byl něco neobyčejného. My jsme se s vámi smáli i plakali. Bylo 
to velmi zdařilé. Po skončení pořadu mne bolela ústa od smíchu 
a dlaně od tleskání.

Za pěkné prožití odpoledne děkuji za všechny. 
J. Hořáková

Rodičovský ples 2007
Již tradičně v únoru se koná rodičovský ples. Tento rok se 

uskutečnil 10. února a většina lidí byla spokojená.
Zejména by měla být spokojená paní Veselá a taky paní 

Janečková. Tyto dvě naše „učitelky“ nás naučily, jak dobře 
zatančit polonézu, a taky se většina z nás naučila aspoň tro-
chu porozumět hudbě. Zejména jejímu načasování. Poté bych 
chtěl velmi poděkovat Martině a Tomovi Martinákovým, kteří 
nás naučil polku a valčík.  A i když nám občas chacha nebo jive 
nešly, i tak musím poděkovat učitelům z TK Rokasa (Martina 
Gaťáková  a Jiří Herůdek), že se snažili a vztekali se s námi. 
Rodičovský ples byl ozdobeni, tak jako vždycky bohatou tom-
bolou. A i když jste všichni nevyhráli, tak smutnit nemusíte. Za rok je ples zase a tam si zase můžete vybírat.  

Fotky z plesu můžete vidět na stránkách obce ( www.borsice.cz ) v sekci fotogalerie.
A tak závěrem bych chtěl ještě jednou poděkovat všem učitelům, kteří s námi měli trpělivost. 

Děkuji za všechny!                                                                                                                                             Klučka Marek

oplakala, zapila i pochovala. 
Touto cestou bychom chtěli poděkovat všem, kdo se podíleli 

na úspěšném průběhu celé akce.  
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Svaz postižených civilizačními chorobami v roce 2007
Dne 21. 3. 2007 se uskutečnila členská výroční schůze základní organizace SPCCH Boršice. Výbor touto cestou děkuje obec-

nímu úřadu, všem sponzorům, kteří přispěli dárky do tomboly. A zvlášť děkujeme dětem a učitelkám z mateřské školy, které 
zpestřily svým vystoupením naši výroční schůzi.

Vážení přátelé, okresní výbor SPCCH a ZO SPCCH Boršice připravují pro vás, zdravotně postižené, i v letošním roce 2007 
rekondiční pobyty.

Květen: 18. - 28. 5. 2007 Rajnochovice - hotel ZUBŘÍČ, 10denní pobyt pro kardiaky, předpokládaná cena 2800 ,- Kč.
Červen: 3. - 10. 6. 2007 Luhačovice - hotel POHODA, 7denní pobyt pro vertebrogenní syndrom, předpokl. cena 2500,- Kč
Září: 15. - 22 .9. 2007 Valašské Klobouky - hotel JELENOVSKÁ, 7denní pobyt pro diabetiky, předpokl. cena 2250,- Kč,
   včetně bazénu - plavky s sebou.
Okresní výbor a základní organizace pro tyto pobyty zajišťuje:
Ubytování, stravování, dopravu autobusem, zdravotní péči, cvičení, vycházky, edukaci. Účastníci pobytu si přivezou osobní 

doklady - občanský průkaz, kartu pojištěnce, průkaz ZTP/P, léky na celý pobyt, cvičební úbor, podložku na cvičení na zemi, 
vhodnou obuv ke cvičení a vycházkám.

V ceně pobytu není započítáno:
1. příspěvek na dopravu autobusem tam i zpět v částce 50,- Kč celkem.
2. rekondiční známka v hodnotě 20,- Kč - uhradí každý účastník.
3. u pobytu v Luhačovicích se hradí lázeňský poplatek 15,- Kč denně. Osvobozeni jsou držitelé průkazu ZTP/P a jejich 

doprovod a osoby starší 70 let.
ZO SPCCH Boršice dále připravuje zájezdy: koncem června Olomouc a okolí - sv. Kopeček, Bystrovany. Září - Křtiny 

- Sloup a návštěva jeskyně. Dále se připravuje na květen svátek matek, koncem srpna opékání špekáčků - Smraďavka. V říjnu 
- výšlap na Brdo a aktivity k týdnu SPCCH. Data k těmto akcím budou upřesněna.

I v roce 2007 rádi mezi sebe přijmeme nové členy. Výbor ZO SPCCH přeje všem našim členům a občanům bohatou pomláz-
ku a krásné prožití velikonočních svátků.

Za ZO SPCCH Boršice předseda Ladislav Hamřík

Blíží se nám velikonoční svátky - oslava Krista 
Zmrtvýchvstalého, který nám všem slibuje život věč-
ný a ukazuje cestu do Nebe. Velikonoční bohoslužby 
se budou konat:

1. 4. Květná neděle - památka Kristova vjezdu do Jeruzalé-
ma - mše sv. v 7:30 a v 11:00, Tučapy v 8:45

5. 4. Zelený čtvrtek - památka Poslední večeře Páně - mše 
sv. v 18:30

6. 4. Velký pátek - den Kristova ukřižování - obřady v 18:30
7. 4. Bílá sobota - velikonoční vigilie – obřady ve 21:00
8. 4. Neděle - slavnost Zmrtvýchvstání Páně - mše sv. v 7:30 

a v 11:00, Tučapy v 8:45
9.4. Velikonoční pondělí - mše sv. v 7:30 a v 11:00, Tučapy 

v 8:45

Všem přeji radostné prožití velikonočních svátků

P. Grzegorz Kotynia - farář

TŘÍKRÁLOVÁ  SBÍRKA
Jako  poslední  roky i  ten  letošní  začal  Tříkrálovou  sbírkou.  

Devět  skupinek koledníků  se  v sobotu  6.  ledna  po  poledni 
vydalo do  všech  boršických  domácností  s přáním  pokoje, dob-
ra   a  Božího požehnání   do  nového  roku. Zároveň  koledníci  
požádali  o  fi nanční  příspěvek  lidem  v nouzi. 

Tříkrálová  sbírka  má  již v naší  obci  tradici  a  každý  rok  
se  díky  štědrosti  našich  občanů  vybere  částka, pohybující  se  
v řádech  desetitisíců korun. Letos  bylo vybráno  57 716,- Kč.               

Oblastní  charita  Uherské  Hradiště   spolu  s obecním  
úřadem  děkují  ještě  jednou  všem  dárcům  za  jejich  vstříc-
nost. Velký  dík  patří  i  koledníkům – převážně  dětem – kteří  
se  v dnešní  době, kdy  se  moc  nenosí  snaha  podat  nezištně  
pomocnou  ruku  těm, kteří  to  potřebují, vydali  s opravdovou 
radostí  do  boršických ulic.

Ještě  jednou – všem  velký  dík. 

Bronislava  
Otrusinová
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Krojový ples
Několika snímky se vracíme ke IV. krojo-
vému plesu obce Boršice, který se i letos 
velmi vydařil.
Obecní úřad děkuje ještě jednou všem 
sponzorům a krojovaným účastníkům za 
podporu a věříme, že si ples jejich přízeň 
zachová i nadále.

T R A D I Č N Í  V Ý S T A V A  V Í N

ČESKÝ  ZAHRÁDKÁŘSKÝ  SVAZ  BORŠICE  POŘÁDÁ  V NEDĚLI 8. DUBNA  2007

VELIKONOČNÍ  VÝSTAVU  VÍN
v sále  Kulturního  domu  v Boršicích

začátek  v 10.00  hodin

VŠICHNI  MILOVNÍCI  VÍNA JSOU SRDEČNĚ ZVÁNI
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MALÁ MORÁVKA 24. 2. 2007 – 3. 3. 2007
Jako každý rok, tak i letos jsme o jarních prázdninách jeli 

s turistickým oddílem Kamzík na běžecké lyžování na hory.
Letos jsme se vypravili do Jeseníků na Malou Morávku, tady 

nás vítala větší chata s 6 pokoji, v každém byly 4 postele. Ještě 
než jsme vyrazili, rozdělili jsme se do pokojů a vymysleli si názvy 
a hesla. Jelo nás rovných dvacet, a tak jeden pokoj zůstal volný.

V sobotu jsme se ubytovali, večer dojedli zásoby z domovů. 
Michal hrál na kytaru a my ho doprovázeli zpěvem.

V neděli jsme to už rozjeli, jak se patří, ale protože na Malé 
Morávce nebyl sníh, museli jsme vyjet autobusem na Ovčárnu, 
kde jsme nasadili běžky a vydali se ve stopě směrem na Švýcár-
nu. Škoda jen, že byla mlha, jinak byl výlet bezvadný. Ale ne 
všichni běžkovali, Eva se Sabčou a s Kubou lyžovali a taky pokoj 
„Rychlých lyží“ se věnoval sjezdovce.

V pondělí krásně sněžilo, krajina změnila svou smutnou blá-
tivou barvu a přikryla se čistou bílou peřinou. Vydali jsme se 
tedy na průzkum okolí, jen Saxana šla využít té nadílky a obula 
běžky. Odpoledne se soutěžilo, hrál se AZ-kvíz a Abeceda.

Každý večer měl již v sobotu podle vybraného losu jeden 
z pokojů přichystat večerní pohádku na dobrou noc.

V úterý se sníh střídá s deštěm, ale když „dole“ prší“, nahoře 
určitě sněží, a tak jsme po pondělní pauze nasedli na dopolední 
autobus a nechali se vyvézt na Ovčárnu, ale vše dopadlo jinak. 
Na Hvězdě nám oznámili, že pokračovat v cestě budeme až 
za hodinu, a tak jsme opustili naše „sjezdaře“ a nasadili běžky 
a vraceli se lesem do naší chajdy. Já jsem ten den měla na sta-
rosti naše nejmenší, a tak jsme chvíli bobovali, chodili ve sněhu, 
lyžovali, a pak se vrátili na autobus, který nás odvezl zpátky, ale 
protože jsme neměli klíče, čekali jsme, až se vrátí naši sportov-
ci. Tomášek byl úplně bezvadný a i když měl v plénečce „aaa“, 
vytrvale čekal, ale naštěstí nemusel moc dlouho. Večer nám 
zahrála pohádku Sluníčka, byla  o Budce a zvířátkách. Taky se 

uskutečnily závody v piškvorkách, do fi nále se probojoval dospě-
lák Michal s Milanem, ale ten neměl šanci, a tak Michal vyhrál 
první los do své sbírky. 

Losy se dostávaly za odměnu a v poslední den byly všechny 
odměněny nějakou drobností.

Po úterý přišla, kdo by to řekl - středa. Byla odpočinková! 
Podnikli jsme výlet do Karlovy Studánky, kde nám dokonce sví-
tilo sluníčko. Bylo tam zkrátka krásně!

Večer po pohádce O třech prasátkách byl karneval. Děti si 
nachystaly opravdu moc hezké masky, byla tu kočička, prasát-
ko, bílá paní, pacient a spousta dalších, ale nejoriginálnější byla 
slečna Petra v podání Ondry.

Čtvrtek, plánem byl výstup na Praděd, ale děckám se moc 
nechtělo, a tak nakonec vyrazili jen sjezdaři a 6 běžkařů, mezi 
nimi i já. Byla pěkná fujavice, ale přesto se mi to moc líbilo, 
i když jsme místo na Praděd vyrazili zase na Švýcárnu, ale dobře 
jsme udělali, protože zpáteční cesta byla úplné peklo, vítr nás 
bičoval do tváří a drobné krystalky zmrzlého sněhu nás oslepo-
valy, ale přesto se mi ten výlet líbil. Zapomněla jsem na všední 
starosti a myslela jen na cestu a na ty stromy, co tam tak stojí 
a ohýbají své větve pod hromadami navátého sněhu. Odjížděli 
jsme z Ovčárny mezi posledními, kdo mohl, utekl. I naše hes-
lo vystihovalo tento den: Dnes s námi příroda zatočila, vánici 
a sníh nám připravila. My jsme však tvrdě bojovali a přírodu 
tentokrát překonali. Podaří se nám to i příště?

V pátek zůstaly v Malé Morávce jen zbytky sněhu, ještě že 
jsme soutěž o nejlepší sněhovou stavbu zvládli ve středu, po 
našich postavách zbyly jen smutné hromádky mokrého sněhu 
a i nám už začínalo být smutno, blížil se den odjezdu. Bude nám 
po tobě smutno, Morávko, ale určitě se zas někdy, třeba za rok, 
kdo ví, vrátíme. Teď už na nás čekají Boršice a v nich máma, 
táta…a taky škola a práce. 

 Sepsala Helča

BORŠICKÁ TŘICÍTKA
TOM Kamzík za spolupráce Sdružení rodičů při ZŠ Bor-

šice připravuje turistický pochod Boršickou třicítku, trať 15 
a 30 km (i cyklo) v novém kabátě po známých i neznámých 
místech našeho regionu na 26. května 2007.

„Místo, které jsi neviděl, nemůžeš znát!“
Srdečně zve SAXANA
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Na úvod tohoto článku chceme velmi poděkovat všem obča-
nům, kteří nám nezištně pomáhají, a to i na brigádách při velmi 
náročné rekonstrukci celého sportovního areálu. Velké podě-
kování též patří vedení Obecního úřadu v Boršicích, bez jejichž 
osobního přístupu by se tak velká akce nedala vůbec zvládnout 
a nemohla by být realizována.

Mnozí občané si kladou otázku „proč jsme rekonstruovali 
areál a fi nance se nevyužili raději jinak“ - odpověď je jednodu-
chá - všichni, kteří si rádi zasportují, zaběhají za míčem či jsou 
fanoušky fotbalu, věděli, že terén hřiště je již naprosto nevy-
hovující. Každému bylo také již jasné, že v torzu koupaliště se 
koupat nikdy nebudeme. S pomocí účelové státní dotace se nám 
podařilo rozjet již dlouho plánovanou přestavbu sportovního 
areálu.

Zimní sezona:
Příprava všech našich družstev začala hned v prvních dnech 

letošního roku, vždyť před námi stojí nelehká jarní sezona, kte-
rou ještě celou odehrajeme na hřišti ve Stříbrnicích a dorost na 
hřišti v Buchlovicích.

V zimní přípravě nás velmi dobře prezentovalo družstvo 
přípravek, jež získalo diplom za 2. místo v Silvestrovském tur-
naji přípravek v Hluku 30. 12. 2006. Dařilo se také družstvu 
1.A třídy, jež sehrálo přípravná utkání s TJ Šardice - SK Borši-

ce  2:1, TJ Vlkoš - SK Boršice 1:7, Žarošice - SK Boršice 
1:6, TJ Veselí - SK Boršice 1:1, TJ Provodov - SK Boršice 5:2, TJ 
Bzenec - SK Boršice 1:3, TJ Kněžpole - SK Boršice 0:6 a další. 
Podařilo se zajistit také přípravná utkání pro dorost. Pro něj se 
nám také podařilo zajistit dalšího trenéra, který se již zapojil do 
práce s naší mládeží.

Letošní zimní teploty nám dovolily pokračovat na dokončo-
vacích pracích kolem hřiště a víceúčelové plochy s umělou trá-
vou. Byl dokončen chodník při hrací ploše, buduje se chodník 
kolem celého víceúčelového hřiště, nový přístupový chodník u 
kabin. Všechny, jež znali situaci na našich toaletách, také jistě 
příjemně překvapí kompletně rekonstruované WC.

Po podzimní části jsou naše družstva umístěna:
Žáci jsou na prvním místě se ziskem 27 bodů.
Dorostenci „A“ jsou na druhém místě se ziskem 36 bodů.
Dorostenci „B“ jsou na šestém místě se ziskem 27 bodů.
Muži jsou na pátém místě se ziskem 20 bodů.

Jarní sezona:
Jak již bylo výše uvedeno, ještě celou jarní sezonu odehra-

jeme na hřišti ve Stříbrnicích a dorostenci odehrají svá utkání 
na hřišti v Buchlovicích. Naše hřiště bude přístupné, až bude 
trávník plně prorosten, bude vybudováno zábradlí a postaveny 
branky. Věříme, že se nám podaří hřiště zprovoznit na podzim-
ní hrací sezonu. Víceúčelová plocha s umělou trávou bude brzy 
dokončena a předpokládáme, že pro veřejnost bude zprovozně-
na od května 2007. Tato plocha musí být zamknuta, protože stačí 
jeden nezodpovědný vstup, např. v zablácené obuvi, a plocha je 
značně zničena.

Tabulky utkání a další podrobnosti se dozvíte na našich 
webových stránkách http://www.sweb.cz/skborsice/ (na tyto 
stránky se můžete také přihlásit přes http://www.borsice.cz/ a 
dále SPORT). Články a podněty zasílejte, prosím, na adresu: 
skborsice@seznam.cz .

Ještě jednou děkujeme všem našim příznivcům a přejeme 
pěkné prožití jara.

Vedení SK Boršice

SK Boršice

KURZ POČÍTAČOVÉ GRAMOTNOSTI
Máte zájem se naučit pracovat s počítačem nebo zdokonalit Vaše sou-
časné znalosti? Chystáme kurz počítačové gramotnosti pro všechny 
věkové kategorie.

Co se bude vyučovat ?
Součástí kurzu bude výuka přibližně následujících znalostí:
• Seznámení se s počítačem
• Jak počítač funguje, od zapnutí PC, přes ovládání myši a klávesnice.
• Základy práce ve Windows
• Co je to Windows, co jsou to programy a jak je spouštět.
• Základy práce s internetem
• Co je to internet, co je to internetový prohlížeč, 
    vyhledávání na internetu, založení vlastní emailové adresy.

Kde, kdy a za kolik ?
Momentálně zjišťujeme, jaký by byl přibližný zájem o podobný kurz, takže nic není pevně stanoveno a na všem se 

dá dodatečně domluvit. Výuka bude probíhat v počítačové učebně ZŠ Boršice - pravděpodobně v odpoledních nebo 
večerních hodinách.

Co udělat, pokud máte zájem ?
Pokud máte eventuální zájem absolvovat podobný kurz, můžete se nezávazně přihlásit na telefonním čísle 604 675 

156 do 1. 6. 2007. Od počtu zájemců se samozřejmě bude odvíjet jak délka a rozsah kurzu, tak i jeho cena.

Martin Šáděra , tel.: 604 675 156, e-mail: msadera@seznam.cz
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První prosincovou sobotu se sešlo rekordních 122 mladých 
šachistů v Osvětimanech, aby změřili své síly ve čtyřech samo-
statných turnajích dle věkových kategorií. Mezi tolika šachisty 
se, jak již bývá u mládežnického šachu pravidlem, neztratili ani 
boršičtí, kterých přijelo dokonce 17. Mají zajistěný postup na 
MČR již z minulého mistrovství a není jich málo, je jich šest, 
museli hrát turnaj ve vyšších věkových kategoriích. V H-16 hrál 
proto Adam Gabriel - 2. místo 5 bodů, Václav Fiala - 3.místo 4,5 
bodu, 4. Pavel Náplava rovněž 4,5 bodu, 6. Luděk Volčík 4 body, 
9.Dominik Pfeffer 4 body, 11. Petr Náplava 3 body a 13. Robin 
Tomášů také 3 body. 

Kategorii H-14 vyhrál s přehledem Erik Pfeffer se ziskem 6,5 
bodu a ukázal, kdo bude favoritem čtrnáctiletých. Na 21. místě 
skončil Nikolas Škrabal se ziskem 1,5 bodu. 

U dvanáctiletých nás nejlépe reprezentoval desetiletý Pavel 
Tománek - 6. místo 5 bodů, Petr Janska - 8.místo též 5 bodů, 10. 
Lenka Slabá 4,5 bodu (přebornice v dívkách), tato trojice, která 
následuje věkem za naší silnou sedmičlennou skupinou, začíná 
sklízet ovoce. 

Nejmladší kategorie H+D 10letých měla nejpočetnější 
zastoupení, a to pětačtyřicet drobečků. Z našich si nejlépe vedl 
talentovaný Daniel Jelínek, který obsadil 11. místo a získal 4,5 
bodu.

Jako každý rok začátkem prosince tak i letos, v sobotu 9. 12. 
2006, přivítali v Dolním Němčí organizátoři pod vedením Anto-
nína Světinského žáky na tradičním Mikulášském turnaji, který 
se jako třetí v pořadí započítával do seriálu VC regionu UH. Z 
Boršic přijelo 9 hráčů a hráček .

Na třetím místě se umístil náš Petr Janska ( 5,5 b). Hned 
za ním na 4. místě skončil se stejným bodovým ziskem Pavel 
Tománek. Umístění našich dalších zástupců : 11. Lenka Slabá a 
13. Daniel Jelínek . 

Ve starší kategorii obsadili naši první dvě místa. Vyhrál Pavel 
Náplava (6 bodů) , druhý byl Dominik Pfeffer (5,5 bodu). 

Mediálně nejviditelnější šachovou akcí, ze které program 
ČT4 vysílá letos hodinový záznam, je MČR v bleskové hře. Na 
mistrovství jsme v Praze měli i svého zástupce Václava Fialu 
v soutěži dorostenců . 

Vašek si účast vybojoval 8. místem na Přeboru Zlínského 
kraje v blickách. Vašek byl mezi 46 účastníky nasazen jako 38. 
Po výborném začátku, kdy se silnými soupeři získal 3 body ze 
4 partií, přišla 4 kola bez výhry. Po další šnůře (2,5/3) a dvou 
porážkách v posledních dvou kolech celkově získal 5,5 bodu ze 
13 partií a skončil na slušném 33. místě. 

Sobota 16. 12. 2006 přilákala do Břeclavi na 29. ročník Vánoč-
ního turnaje celkem 147 hráčů ve dvou kategoriích. Z Boršic, 
kombinovaně vlakem a autem, přijelo celkem 13 hráčů a hráček  
Největší výpravy mělo tradičně Staré Město a Boršice . 

V mladší kategorii, Turnaji nadějí, hrály děti narozené v roce 
1995 a mladší. Celkem se jich sešlo 82. Z našich reprezentantů 

se nejlíp umístil Pavel Tománek na 13. místě se ziskem 5 bodů. 
Lenka Slabá skončila na celkovém 21.místě s 4,5 body a mezi 
dívkami jí patřilo druhé místo, Petr Janska byl 28. a Martin Hro-
mada 32. (oba 4 body).

Větší zastoupení jsme měli v kategorii starších, kterou pořa-
datelé nazvali Turnajem talentů. V této kategorii se mezi 63 hrá-
či prezentovalo 6 šachistů, kteří se pyšní FIDE ELEM vyšším 
než 2000 . 

V posledním kole jsme na prvních 7 šachovnicích měli 
6 zástupců. Nejlépe si v celkovém hodnocení vedl Adam Gabri-
el , který obsadil 7. příčku, spolu s Erikem Pfefferem, který byl 
hned za ním na 8. místě (oba 5 bodů). 

Další naši kluci se se ziskem 4,5 bodu seřadili od 14. do 16. 
místa v pořadí Pavel Náplava , Václav Fiala a Dominik Pfeffer. 
Luděk Volčík byl 23. se 4 body, Robin Tomášů 36. se 3,5 body 
a Eduard Vavruša 57. se ziskem 2 bodů . 

15 partií, 15 vítězství - to je výsledek z úvodních tří kol KP 
dorostu, který družstvo Boršic „C“ získalo v Osvětimanech, kde 
se uskutečnilo první soustředění . 

Naše šestice, která jela do sousedních Osvětiman ve složení 
Robin Tomášů, Petr Janska, Pavel Tománek, Martin Hromada, 
Lenka Slabá a Daniel Jelínek, nedala svým soupeřům žádnou 
šanci a všechna utkání vyhrála 5:0. První trojice hrála všechna 
utkání, zbylá trojice se spravedlivě prostřídala. Jejich soupeři 
byly postupně týmy Sokola Zašová, TJ Zborovice B a KK ŠK 
Osvětimany B .

Náš tým skončil s plným počtem bodů na prvním místě . 
Moravský pohár letos slaví jubilejní 10. ročník a turnaj v Bor-

šicích byl jistě důstojným začátkem letošní série.
Na první turnaj Moravského poháru čtyřčlenných doros-

teneckých družstev přijelo do Boršic 33 týmů nejen z Moravy, 
ale i dva týmy z Bratislavy. Vítězem se stalo družstvo SŠŠ Staré 
Město A. Naše A družstvo skončilo třetí .  Kluci hráli ve složení 
Václav Fiala, Adam Gabriel, Petr Náplava a Luděk Volčík a za 
druhým Zlínem B zaostali jen o půl bodu.

V Uherském Hradišti se po dlouhých letech hrál šachový 
turnaj. Zásluhu na tom má vedení ZŠ Unesco, které ve své škol-
ní jídelně 20. 1. 2007 uspořádalo 4. turnaj seriálu VC regionu 
UH. Mladší kategorii vyhrál Petr Janska, starší Pavel Náplava, 
oba z Boršic .

Krajské kolo Přeboru škol, které se uskutečnilo 23. 1. 2007 
v Kroměříži vyhrála ve všech kategoriích družstva z okresu 
Uherské Hradiště. Boršice suverénně vyhrály kategorii 1.- 5. 
tříd i 6.-9. tříd, kategorii středních škol vyhrálo Gymnázium 
Uherské Hradiště.

V kategorii 1.- 5. tříd naše družstvo nepoznalo hořkost 
porážky, 3x vyhrálo 4:0, 2x 3:0 a jednou 2,5:1,5 a se ziskem 20,5 
bodu zaslouženě vyhrálo. Naše sestava byla : Petr Janska (4/6), 
Pavel Tománek (6/6), Martin Hromada (5/6) a Lenka Slabá 
(5,5/6).

V kategorii 6.-9. tříd byla naše škola velkým favoritem. 
Očekávání splnila a se ziskem 32 bodů z 36 možných a násko-
kem 8 bodů zvítězila. Družstvo hrálo v sestavě: Adam Gabriel 
(6,5/9), Luděk Volčík (8,5/9), Erik Pfeffer (9/9) a Dominik Pfef-
fer (8/9). 

Republikové kolo Přeboru škol v kategorii 1.-5. tříd se usku-
teční 27.3.- 28.3.2007 , v kategorii 6.-9.tříd 24.4.-25.4.2007 . Oba 
turnaje pořádá Frýdek-Místek . Hlavně družstvo starších bude 
mít minimálně medailové ambice. 

Uplynulý víkend patřil soutěžím družstev dorostenců. Náš 
A-tým v premiérové sezoně v extralize postoupil do fi nále A, 
když sice nejdříve prohrál 2,5 : 3,5 z Havlíčkovým Brodem, ale 
v posledním kole porazil Chrudim 4 : 2.  Naše áčko v extrali-
ze dosáhlo výborného výsledku a po základní části ve skupině 
východ, postoupilo do fi nále ! O postupu rozhodlo až poslední 

Z boršického šachu
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kolo, ve kterém jsme museli vyhrát. O tento historický úspěch 
se zasloužili : Václav Fiala ( 3/7 ) , host z Napajedel Pavel Bartas 
( 1/7 ) , Petr Náplava ( 4/7 ) , Adam Gabriel ( 3,5/7 ) , Luděk 
Volčík ( 5/7 ) , Tomáš Gabriel ( 0/2 ) a Erik Pfeffer ( 3,5/5 ) . 

Oddíl Sokol Postoupky uspořádal v Bezměrově 2. díl Morav-
ského poháru. Náš oddíl reprezentovaly dva týmy. A družstvo 
obsadilo 2. místo a B tým skončil na 5.místě.

V Bezměrově startovalo celkem 24 družstev. Stejně jako 

na prvním turnaji v Boršicích na druhém místě skončilo naše 
A-družstvo ( 20,5 b.), které hrálo v sestavě Václav Fiala ( 5/7 
), Adam Gabriel ( 4,5/7 ), Luděk Volčík ( 4/7 ) a Petr Nápla-
va ( 7/7 ). Náš B-tým obsadil 5.místo, když získal 16,5 bodu. 
Družstvo hrálo ve složení Erik Pfeffer ( 3,5/7 ) , Pavel Náplava 
( 5/7 ), Dominik Pfeffer ( 5/7 ) a Robin Tomášů ( 3/7 ). 

Do Zlína na 2.turnaj GP Zlínského kraje se v sobotu 
17.2.2007 sjeli nejlepší hráči a hráčky z celého kraje. Z Boršic 
přijelo 13 dětí. Nejlépe skončili Erik Pfeffer ( H14 ) a Petr 
Náplava ( H16 ) na 2.místě .

Závěrem se musíme zmínit o mimořádném úspěchu našeho 
Luďka Volčíka,který po týdenních bojích na MČR v Seči dosáhl  
v kategorii H-12 pro náš oddíl historického umístnění a svým 
druhým místem se stal vicemistrem ČR a zároveň získal prá-
vo reprezentovat český šach buď na MS v Turecku,nebo ME 
v Chorvatsku.

Ostatní naši se též neztratili,Lenka Slabá 15.v D-12,Dominik 
Pfeffer 20.v H-12,Erik Pfeffer 19.v H-14 a ve stejné kategorii 
Adam Gabriel 22.

Poděkování patří všem našim příznivcům a sponzorům. 

Ceník poplatků OÚ Boršice rok 2007
     

poř. č. Druh poplatku 
částka
Kč platnost  

1 Místní poplatky,  obec. záv.  vyhl.  1/2007      
Odvoz odpadu 480 1 rok / 1 osoba od 1.7.2007 
Poplatek ze psů 50 1 pes 
  200 2. a další pes 
Pronájem veř. prostranství prodejce 40 1 m2  / 1 den 
Pronájem veř. prostranství služby 10 1 m2  / 1 den 
Pronájem veř. prostranství stav. Zař. 5 1 m2  / 1 den  
Pronájem veř. prostranství reklam. Zař. 10 1 m2  / 1 den 
Pronájem veř. prostranství cirkus,lunapark 30 1 m2  / 1 den 

Pronájem veř. prostranství skládky 5 1 m2  / 1 den 

2
Hřbitovní poplatky, cenová kalkulace 
schválená RO 14. 12. 2005     
nový dvojhrob 1000 nájem na 10 let 
nový hrob v urnovém háji 500 nájem na 10 let 
dvojhrob 500 nájem na 10 let 

hrob v urnovém háji 300 nájem na 10 let 

3 Nájem SOS,  usnesení ZO 23. 2. 2007 500 jeden obřad od 1.3.2007 
4 Kulturní dům     

nájem sálu,  usnesení ZO 23. 2. 2007 1000 první den od 1.3.2007 
nájem sálu,  usnesení ZO 23. 2. 2007 500 druhý den od 1.3.2007 
nájem kuchyně,  usnesení ZO 23. 2. 2007 500 1 akce od.1.3.2007 
sál, kuchyň pohřeb,  usnesení RO 5. 6. 2001 300 1 akce 
vestibul 500 1 den 
pronájem nádobí,  usnesení RO 5. 6. 2001 1 1 osoba 
el. energie 6 1 KW 
praní ubrusů 15 1 kus 

praní utěrek 5 1 kus 

5
Poplatky za reklamu v KT, usnesení RO 
4. 7. 2006     
Sekce OÚ zdarma     
S. sdělení občanům na 1 týden+5 x hlášení 50 místní občané a fi.sídlící v obci 
S. reklama na 1 měsíc 100 místní občané a fi.sídlící v obci 

S. reklama na 1 měsíc 200 ostatní občané a firmy 
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druhopis matričního dokladu 100 1 matr. doklad 
náhled do matriky 20 1 případ
vydání vysvědčení pro uzavření manželství 500   
svatební obřad mimo sobotu 1000   
rejstřík trestů 50 v kolcích 
vydání osv. o státním občanství do 15 let 100   
změna jména  1000   
OP - ztráta 100   
OP nový zdarma   
změna trvalého pobytu 50   
vydání stejnopisu ze spisu 15 1 strana  

vydání pasu - dělá MÚ Uh. stojí 600.- Kč     

10 Poplatky stavební úřad,  zák. 634/2004 Sb.     
stavební povolení 300   
územní rozhodnutí 1000   

odstranění stavby 100   

11
Poplatky v knihovně,  ceník služeb příloha 
knihovního řádu 1. 7. 2006     

členský poplatek 40 1 rok 
vystavení náhradního čtenářského průkazu  20   
upomínky 15 1. upomínka 
upomínky 30 2. upomínka 
upomínky 40 3. upomínka  
upomínky 50 doporučený upomínací dopis 
zprostředkování meziknihovní  výpůjční
služby 30   
tištěné výstupy 3 strana A 4, černobílý tisk 
jednorázová služba  bez registrace 20   
ztráta dokumentu   30 Kč + cena dokumentu 

poškození čárového kódu 10   

12 Kopírování, příl. sm. č.  1 / 2000 - sazebník 1 1 strana  A 4 

13 Prodej pohlednic 4 1 kus 

     

V Boršicích, 5.3.2007                                    Vypracovala: Marie Mlčková
Petr Matoušek, starosta, Bronislava Otrusinová, místostarostka

6 Kabelová televize     
Poplatek za KT,  usnesení ZO 23 .2. 2007 1200 1 přípojka za 1 rok od 1.3.2007 
Připojení, usnesení RO 6/1997 6000   

7
Poplatek za hlášení v místním rozhlase, 
usnesení RO 5. 10. 1999     

občané pohřeb zdarma   
občané 10   
prodejci 50 hlášení v relaci 

prodejci 200 hlášení mimo relaci 

8 Nájem nemovitostí, usnesení RO 2. 2. 2004     

prodejní plocha 450 1 m2

ostatní plocha   350 1 m2

9 Matriční poplatky,  zákon 634/2004 Sb.     
ověření podpisů - legalizace 30 1 podpis 
ověření fotokopie - vidimace 30 1 strana  
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EVIDENCE  OBYVATEL

K  01.01.2006 měla obec Boršice  2220 obyvatel
z toho         1102  mužů
     1118  žen 

Během roku 2006   se přihlásilo     46 občanů
           odhlásilo se     22 občanů
    narodilo se     16 dětí
    zemřelo      19 občanů

k 31.12.2006 měla obec Boršice  2241 občanů
z toho     1108  mužů
     1133  žen

Uvnitř obce se přestěhovalo 37 občanů.
16 občanů z naší obce uzavřelo sňatek.
Nejvyšší přidělené číslo popisné je 730.
Mimoto je přiděleno 105 čísel evidenčních
/garáže, podnikatelské objekty atd./
  

Z a j í m a v o s t i  z  evidence obyvatel

Nejčastější příjmení v naší obci  
                                   -  G a b r i e l-ová – vyskytuje se 63 x
Nejčastější jméno Marie má 151 žen
Nejčastější jméno Josef  má 114 mužů.

Nejstarší občan v naší obci je pan František Koryčánek, 
který oslaví letos v dubnu 97. narozeniny.

Průměrný věk občanů je k 1.3.2007   39,86 roku
   z toho muži  37,67 roku
          a ženy        42,01 roku

ZO KYNOLOGICKÝ KLUB BORŠICE
V roce 2006 jsme se úspěšně rozrostli o nové členy, kteří 

projevili zájem se svým čtyřnohým kamarádem něco dělat. 
Na cvičáku se objevila štěňata známých i méně známých 
psích plemen, štěňata zlatého retrívra, hovavart, boxer, bígl, 
aki akita, cane corso, irský setr, enlebušský salašnický pes a 
několik psích kříženců.

Naše členská základna má 21 aktivních členů,  z toho 
7 členů je mladších 18 let.

Stále více lidí si uvědomuje, že pes nemusí štěkat jenom 
doma u boudy, ale že se může i něco užitečného naučit, 
nejen pes, ale i páníček, a to trpělivosti. Naše cvičiště nav-
štěvují majitelé psů nejen z Boršic, ale i z okolních vesnic 
- Polešovic, Vážan, Buchlovic a Stříbrnic.

Nejúspěšnější členkou klubu je Jana Kořínková se svým 
psem Henrym, která se v roce 2006  úspěšně zúčastnila mno-
ha různých závodů agility, a tím se probojovala do repre-
zentace ČR na mistrovství Evropy agility. Závod se skládal 
z několika rozběhů jednotlivců a družstev, v jednom se umís-
tila na 2. místě, což ji celkově vyneslo na 12. místo v jednot-
livcích  a v družstvech se umístila na 4. místě.  

V roce 2006 jsme se intenzivně připravovali na Den dětí 
v naší obci, bohužel jsme se jej nezúčastnili, jelikož nám 
počasí nepřálo. Naše příprava však nepřišla nazmar, byli 
jsme pozváni skautkami z Vážan na jejich Den dětí, kde jsme 
slavili úspěch i v agility . Dětem se to moc líbilo a byli jsme 
pozváni i na příští rok. 

Mezi novými psy máme i dva s rodokmenem, tito psi se 
mohou zúčastnit výstav a různých chovatelských akcí, které 
slouží k uchovnění (papírová štěňata). Doufáme, že v nich 
budou úspěšní nástupci našeho nejúspěšnějšího psa Amíse.

Věříme, že rok 2007 bude stejně tak úspěšný jako rok 
2006. 

Martin Šimík
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Podatelna přijala             636 podání  /přijatá pošta/
a vypravila              1692 podání  /odeslaná pošta/
vyřízeno              98 žádostí – pro výpis z trestního rejstříku
spisy úmrtí 14x
spisy manželství 3x
dodatečné zápisy do matričních knih    6x
druhopisy matričních dokladů 12x
osvědčení ke sňatku s církví   1x
změna příjmení po rozvodu do 1 měsíce   1x
bylo ověřeno     593 podpisů /legalizace/
     768 fotokopií /vidimace/
c e l k e m  1361 ověření

bylo vyřízeno  386 žádostí pro občanské průkazy
předáno  388 nových občanských průkazů
vyřízeno  255 žádostí o cestovní pasy
a předáno 262 nových cestovních pasů
sepsáno          38 protokolů o ztrátách a odcizení OP

náhradní doklady k občanským průkazům 127x
/jedná se o změny trvalého pobytu, změny stavu, ztráty OP atd./
vyřízeno 46 žádostí o osvědčení o státním občanství České republiky 
přiznání otcovství – sepisování protokolu 1x

Akce Sboru pro občanské záležitosti Boršice
•  návštěva spoluobčanů v Domově pokojného stáří 

v Boršicích před Vánocemi
•  návštěva bývalých spoluobčanů v Domově 

důchodců v Buchlovicích před Vánocemi
•  návštěva bývalého spoluobčana v Ústavu sociální 

péče ve Starém Městě
•  DD Buchlovice – p. Štěpán Skupina, nar. 

23.12.1911, živ. jubileum 95 let
•  55 let společného života manželé Theofi l a Zdeň-

ka Třískovi, čp. 470
•  přivítání prvního občánka obce Boršice roku 2007 

– 10.03.2007
•  vítání občánků 10.03.2007

Z činnosti na úseku matriky, evidence obyvatel a podatelny za rok 2006
potvrzení vydáno  6x
rušení trvalého pobytu 4 občanům 
povolení hracích přístrojů   11x
přidělení čísel evidenčních a popisných 2x

Vyvěšeno a sňato   109  vyhlášek na úřed-
ních deskách /klasické i elektronické/

Pro Měst. úřad Uh. Hradiště odvedeno 
46250,- Kč, za cest. pasy, ztráty a odcizení

OP, doplnění údajů v OP atd.,

V kanceláři podatelny a matriky  je vedena 
příjmová pokladna,

zpracovávají se podklady pro SIPO a sepi-
sují smlouvy na SIPO.

Dále se zde připravují podklady pro práci 
Sboru pro občanské záležitosti při OÚ Bor-
šice, provádí se faxování, kopírování, hlášení 
MR a jiné.
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Narození
Kristýna Klimešová č. 586  nar. 26.10.2006

Nikola Uhrová  č. 648  nar. 11. 11.2006

Václav Vavruša  č. 714  nar. 12.01.2007

František Šůstek  č. 650  nar. 26.01.2007

Jiří Kamarád  č. 415  nar. 30.01.2007

Václav Frýbort  č.     9  nar. 06.02.2007

Životní jubilea
p. Josef Krsička  č.   55  nar. 15.12.1926 - 80 let

p. Božena Ondrová č. 274  nar. 24.12.1921 - 85 let

p. Barbora Gottwaldová č. 406  nar. 02.02.1915 - 92 let

p. Karel Pinka  č. 274  nar. 02.02.1922 - 85 let

p. Evžen Šplíchal č. 240  nar. 03.02.1927 - 80 let

p. Františka Hlaváčková č. 502  nar. 21.02.1927 - 80 let

p. Josef Zapletal  č. 432  nar. 23.02.1922 - 85 let

p. Růžena Holešovská č. 363  nar. 27.02.1922 - 85 let

p. Josef Krsičková č.   55  nar. 09.03.1927 - 80 let

Úmrtí
paní  Anna Mikulková  274 zemřela 02.01.2007

pan  Leopold Lanž  304 zemřel   03.01.2007

paní Marie Brulíková    34 zemřela 15.02.2007

Úmrtí našich bývalých spoluobčanů
pan Josef Šimon  zemřel 30.01.2007 v Havířově


